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Szerkesztőt tretet

Budapest, IV. himzö-utcza 1. sz.
hová a lap szellemi részét illeti mindem 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadd hivatal:

Budapest, IV. himsö-utesa 1. ML 

hová az előfizetési pénzek MMeaMk.

Csak rajta!
Babolni fognak, mert ezt igy hatá­

rozták el a granicsárok. De hát az istenért 
miért nem végzik feladatukat gyorsan, mit 
ácsorogtatják, kínozzák a gondjaikkal haza 
felé szívveréseikkel a foglalás ellen nyilat­
kozó ezredeket ? Elakarják verni az utolsó 
garasig a hatvan milliót, tönkre akarják 
tenni végleg a behivottak családait ?

Embertelenséggel határos az eljárás, 
melyet a kalandorpolitika katonásdi rend­
szere Magyarország népereje ellen mivel. 
Eltökélik magukat, hogy bevonulnak Bosz­
niába, nem veszik számba a gazdasági és 
családi viszonyokat, a fegyver alatt álló 
hadsereg keretein túl mozgósítanak.

Szükség volt-e rá? Talán ellenség le­
verésére, egy nagyhatalom ellenállásával 
szemben kellett mozgósitaniok ?

És ha már mozgósítottak, miféle meg­
kövült rendszere az a mozgósításnak, mi­
féle ósdi politika űzi játékát a távírdák és 
vasutak korszakában a magyar nemzet 
munkaerejével, hogy hetek telnek, mig 
együtt van a tartalék keret, hetek múl­
nak, mig átlépik a határt ? így előkészí­
teni, igy csinálni az osztozkodást valóban 
csak az Ausztria felett lebegő óriás ezopf 
képes.

Semmi tekintet nincs itt a kifosztott 
és elcsigázott nép igényeire. A legyvcrcs 
béke kaszárnyákban tartja az ország leg­
épebb ifjúságát, s midőn egy botrányos 
expeditióra elég volna az állandó had is, 
kenyérkeresó nélkül hagyják a nőt és gyer­
mekeket.

Szívfacsaró jeleneteknek voltam tanúja, 
látva az :ly módon'czél nélkül mozgósított ka­
tonák hátramaradt családainak sorsát. Van 
közöttük 6—9 éves katona. Némelyikük csak 
imént végezte el a tavaszi hadigyakorlato­
kat. Eljött, hogy nélkülözéseknek, vagy gaz­
dasági fogyatkozásoknak kitett családjáért 
dolgozzék az aratáskor. S még meg se 
fenhette a kasza és sarló élét a köszörű­
kével, hogy az érett kalászokat leszedve 
lábról saját földje isten áldását, nagy mun­
kája kiérdemelt részét, eltegye éleimül egy 
évre : jó a parancs, mely újra elragadja s 
még csak azt sem tudja hova, minek és 
meddig ?

A legnagyobb nyomorban, kényektől 
kisirt szemekkel néz maga körül a hitves 
és anya. Gyermekei kenyeret kérnek, de a 
kenyérkeresőt elvitték, hogy kétszeresen 
pusztítsa a „császár“ sútalan kenye­
rét. — Nap nap után jő fel az 
égre, a kalászból keresztek, a keresz­
tekből kazlak lettek, a gyermekek sírnak, 
az asszony birkózik a léttel: férje, a gyer­
mekek atyja és kenyéradója, messze föl­
dön jár, s elhagyott gazdaságában, vagy 
felajánlott munkájában nem ő az ur, neki 
gyakorolni kell magát az újkori hadászat 
szabályain kívül eső taktusmarsban: „egy- 
kettő“ ; „széna-szalma.“

A nő lesi a hirt, mikor jő vissza, a 
kit várnak az éhező szájak, a felcsapott 
munkabér, a sürgős dolog. De a kit vár­
nak, az fogyasztja akaratán kívül az or­
szág megdrágított és adóssággal szerzett 
kenyerét, ott verejtékeztetik a „gránicz“ 
gyakorló piaczain, se előre, se hátra, 
se haza nem mennek; mert hát azok 
a „bölcs“, előrelátó férfiak csak most fog-

dossák az öszvéreket, és készítik az utat, 
a mely Törökország vérző testén annak 
kicsikart beleegyezésével Boszniába vezet.

Csak ezeken a napokon, csak ezeken 
a heteken hagyták volna legalább otthon 
a szegény családapákat. Ez az idő, me­
lyet elvesztegelnek, elégséges marad, hogy 
télire beszerezzék, vagy ha övék a föld, 
olcsóbbá tegyék a kenyeret. Nem mindegy 
lett volna-e őszre hagyni a rablás munká­
ját ? Tatár hajtotta-e, roszakarat üzte-e a 
felsőbb hatalmakat, hogy az egyiptomi 
csapás kérlelhetetlenségével zúduljanak arra 
a nemzetre, a mely dynastiát mentett meg 
két ellenség betörése ellen, a mely szent 
czélra a legkitűnőbb katonai anyagot szol­
gáltatja az idegenül nézett zászló alá.

Nem ! urak, hatalmasok, ti nem tud­
játok, mit cselekesztek. Értelem és czél nél­
kül összeterelni az erőt, mely lelkesedés 
helyett gyűlöletet hord szivében, már meg- 
teremté a demoralisatiót a hadsereg soraiban, 
s most teremti az elkeseredés demoralisatióját 
a nép között le addig az asszonyig, a ki a 
bánat és harag e vérével táplálja gyer­
mekét, a ki sírásaiban és átkozódásaiban 
fiaiba és környezetébe oltja az ingerültség 
ama emésztő mérgét, a mely adott időben 
egy jelszóra dühhé változik, s e düh kitö­
rése : a forradalom.

Nem ! istenemre nem tudják a hata­
lom birtokosai mit tesznek. Öntudatos el­
határozással tiszta fejjel és tiszta lelkiis­
merettel a sanyargatás, az elmérgesítés 
rendszerévé nem válnék különben politiká­
juk. Pedig most a rendszer, a mely ha­
nyatt homlok tör rontással a romlásra, 
a forradalom előkészítés rendszere. A kor­
mány és a vele egy alapon álló habarék 
elem forradalmi téren áll, mert a forradalom 
számára gyűjti a gyuanyagot és hullámoz- 
tatja a kedélyek gyűlöletét.

A reactió ördögi számítással aknázza 
alá durva czéljainak durva eszközei által 
a felbomlást és a felbomlás tetejébe az ön­
magával meghasonlott társadalom iszonyú 
harczát. A hatalom immár nem kormányoz, 
hanem járomba fog. De nemcsak járomba 
fog, hanem vérig korbácsolja a kimerült 
állatot.

A legtürelmesebb állat türelme is bok- 
rosodássá válik, ha a páleza, mely bőrét 
liasgatja, nem ismer se érzést, se határt.

Ismer-e érzést, ismer-e határt oly po­
litika, mely nyers gép gyanánt alávaló 
czélok szolgálatában, a fegyelem vaspál- 
czája alatt igába fogja a polgárt, s ugyan 
akkor az árván maradt hajlék kifosztogatá­
sára küldi a végrehajtót. Nem túlzás ez, 
de az utolsó betűig megtörtént dolog. A 
kormányzat barbarismusa a barbár korhoz 
illő foglalási politikában méltó akar lenni 
önmagához.

Száz ember előtt sírva és átkozódva 
beszélte el, ha nem hallottam volna, az 
ököljog korából eredő történetnek tarta­
nám, hogy a gyalog mértföldekre mozgó­
sított katona családjának küszöbére a nyo­
mor és kétségbeesés vigasztalójául az atyai 
kormány elküldé a végrehajtót, hogy egy 
forint fejében foglaljon a mit talál. Ah ! 
ha annak a katonának ott a határon meg­
súgja sejtelme, mi történik otthon, fogjá­
tok-e hasznát venni e családapának a fegy­
ver alatt?

Csak rajta! uszítsátok a végrehajtó­
kat, hadd keressék fel az apátián gyerme­
keket és a fej nélkül maradt gazdaságo­
kat, s mig azok ott izzadnak Andrássyért 
és Tiszáért: azalatt doboljatok ti is mar- 
sot, a földönfutás hatvanhetes marsát: 
„Ki ad többet harmadszor.“

Verhovay Gyula.

Budapest, julius 22.
A „N. Fr. Presse“ igen megbízható személy­

től magánlevelet kapott, melyből a következő, a 
bosnia „békés“ bevonulást meglepően illustráló 
tényt közli: „A múlt héten Slanonál, Cattarótól 
körülbelül 10 mértföldnyire, a kleki kikitő közelé­
ben a 11. vadász zászló alj katonái s 
török hasihozukok között összekoczczanás 
történt. — Az utóbbiak egy csapata meghal­
lotta, hogy közel a határhoz élelmezési osztály 
vonul el, de valószínűleg csalódott a kisérő ka­
tonaság erejében, s a szállítmányt megtámadta. 
A vadászok azonban a basibozukokat visszaüzték; 
az utóbbiak részéről sok halott és sebesült maradt 
a téren ; a vadászok csak öt sebesültet s egy ha­
lottat vesztettek. Ezen dolog hire — irja tovább
— nehezen fog az illető körök által nyilvánosságra 
jutni; még itt Cattaroban is titkolták, nehogy a ba­
rátságos viszonyról szóié hivatalos állítások oly 
kézzel fogható meghazudtolást szenvedjenek. — 
Különben tény még az is, hogy e napokban két — 
magánosán álló dormus ezredboli katonai őrre lőt­
tek s azokat súlyosan megsebesítették. “

Toujours perdrix! Pedig a madár meg sincs 
még lőve, hát még megsütve! A bcsniai alkudozá­
sokat értjük. Ezek még folyton tartanak, s ered­
ményük még mindig kétes. A bökkenő abban van, 
hogy a berlini szerződés még nincsen 
ratifikálva. S ez időig Ausztria-Magyarország- 
nak hiányzik minden jog — (!) czime a fogla­
lásra. A porta e kedvező állapotot ki akarja hasz­
nálni, hogy akadályokat gördítsen azok elé, kiknek 
szivük vágya a boszniai foglalás. — A porta 
igy időt nyer; ha sorsán nem is változtat,
— mórt a bécsi körök görcsösen ragaszkodnak — 
minden protestació ellenére Bosznia okkupatiójához
— de legalább kedvezőbb feltételeket gondol ki­
csikarhatni a foglaló államtól. — Újabb hirek sze­
rint Törökország nem fogja végleg gátolni az 
okkupátiót; de ennek fejében szándéka európai 
birtokai számára Ausztria-Magyarország protektió- 
ját kinyerni. — Nem hisszük, hogy erre Bécsben 
kedv volna. — Egészen máskép fuj ott lent a szél, 
semhogy Törökország iránt ily garancziákat vállalná­
nak. A mint legújabban Írják a „Lloydsnak, a 
bevonulás — bármit tesz is Törökország — má­
hoz egy hétre bevégzett tény leend. Vele, 
nélküle, vagy — ellene — a porta választ­
hat ; de a bécsi intéző körök szándékán a porta 
magatartása változtatni nem fog. Az ügyek újabb 
állása szerint — nem egészen hisznek a foglalás 
békés lefolyásában. Újabb m o bilis a tió ról 
beszélnek s mindig bizonyosabbá válik, hogy a szé­
gyenteljes lépés honfi vérbe is fog kerülni.

Az olasz tüntetésekről már rendes 
rovatot kell vezetnünk. A táviratok mindig újabb 
demonstracziókról tudósítanak. Legújabban az „Itá­
lia irredenta“ hívei tegnapra az olasz fővárosba hívtak 
össze nagy népgyülést. A meeting mégis tartatott 
mintegy 4000 ember jelenlétében. Elnök Garibaldi 
Menotti, szónokok Imbriani, Pratti, Parboni, Zuccari 
voltak; Triest és Trient annexióját, az átalános sza- 
vazatjogot követelték, tiltakoztak a Cairoli kormány 
magatartása ellen a berlini congressuson, melyet a 
népek rabszolga vásárának neveztek, a holBeacons- 
field histrió és Bismarck a kerítő, játszották a köz­
vetítői szerepet. Garibaldi tábornok Caprerálól 
következő sürgönynyel debütált a gyűlésen: Rab­
szolgáknak van joguk széttörni bilincseiket. Triesz­
tiek ! föl, ostromoljátok meg a hegyeket! (Viharos 
tetszés.) Parboni az Ausztria elleni háborút hir­
dette. Végül következő napirend lett elfogadva: 
Triestet és Trientet az idegen uralom alól fel kell 
szabadítani, az átalános szavazatjogot s a nép-fól- 
iegvverzést be kell hozni. Ugyancsak tegnap Paler- 
moban, Pisában s Turinban is hasonszellemü gyüle­
kezetek tartattak.

Felvonulás a Boszniai határokra, j
Mint a „P. Lloyd“-nak Írják, — a VI.. VII. 

és XX. hadosztály felvonulása Eszéknél és Sziszek 
körül e hó 22-én be lesz fejezve. Egyes ezredek, 
mint az I. Miklós-dzsidás ezred, a Pálffy-féle 15-ik 
számú huszár ezred már egészen a boszniai hatá­
ron van, oly pontokon, honnan a betörés köny- 
nyen eszközölhető. — Más ezredek és vadász­
zászlóaljak már útban vannak ugyanoda. —
A sereg zöme azonban, a tüzérség, a train, 
a tartalék, az élelmezési szerek Eszék és Szi­
szekben és ezek kerületében vannak elhelyezve.
— Tehát a boszniai határtól még mindig 2—3 
napijáró földre vannak távol. — A katonai intéz­
kedések megfigyelése után — mondja a „Ll-d“ 
levelezője — bizton állíthatom, hogy a határok 
átlépéséről még jóval távolabb állunk, mint azt 
Bécsben vagy Budapesten gondolnák. A csapatok 
felvonulása igen kényelmesen történik, s különösen 
a mozgó tábori-intézetek felállítása a gyorsaságra 
nézve még sok kívánni valót hagy hátra.

Az eszék-sziszeki vonalon felvonult csapatok, 
tábori karok és tábori intézetek helységekben van­
nak elszállásolva. Az ezredek Petrinja, Posega, 
Naschitz környékén zászlóaljak szerint vannak fel­
osztva. Sluinba is érkezett egy ezred, mely a fog­
laló sereg legszélsőbb jobb szárnyát fogja képezni.
A határt Eastellnél fogja átlépni s „Bihacs“ várat 
szállja meg. ^

A mint katonai körökben hírlik, a b o v o n u- í 
lás négy oszlopban fog történni, és pe-j 
dig a következő utakon, ha ugyan Boszniában ; 
„utakról“ szó lehet: j

A jobb szárny — egy hegyi-dandár — mint • 
már említve volt, Zavakjeból indulva Tschardakenál 1 
lép boszniai területre; elfoglalja a Bihacs nevű 
„erődöt,“ hol ma csak redif-század (egy török fél 
zászlóalj) fekszik, és innen Lippán át Petrovaz-ba 
megy. Egy század vadász ezenkívül még Maljevac 
horvát határfaluba van rendelve, hogy innen Kla- 
duseb török erődbe vonuljon és azt elfoglalja.

A második dandár a határt Kostajnieánál az 
Unna-bidon fogja átlépni, melyet ép tegnap vizs­
gált meg katonai használhatóság tekintetéből egy 
hidászkapitány. Ezen oszlopba lesz beosztva a tá- 
bori-vasut osztály is, hogy a Novi-Banjalukai vonalat, 
mely már három év óta készen van, de a zavarok 
miatt utóbbi időkben elhanyagoltaiéit, helyreállítsa 
s használhatóvá tegye.

A harmadik hadoszlop (három dandár gya­
logság, egy lovas dandár, táborkari tüzérség, tar­
talék-intézetek, a tábori-főhadi szállás a tábori- 
távirda-osztályú ál) tehát a foglaló sereg zöme Brod- 
nál hidászok által készített hídon fogja a Szávát 
átlépni. Derventen át Kotorskonál a Bosna völgybe 
s innen Szerajewo felé indul.

A negyedik hadoszlop végre (a 20-ik had­
osztály egy dandára,) a duna-gőzhajózási társulat 
hajóin s teherszállító gőzösein Kacsánál tétetik át 
a Száva boszniai partjára, bogyía szerb határok 
mentében haladva Bjelina- s Tarján át a Zvornikba 
vonuljon.

íme nagy vonásokban ama mód, mely sze­
rint a három hadosztály Boszniába vonuland. Ezen­
kívül — mint tudva van — Dalmátiából még egy 
negyedik hadosztály (a XVIII-ik, Jovanovics-féle) 
vonul Herczegovinába. Valószínűleg e hadosztály 
is kényszerítve lesz a rósz utak miatt élelmezési s 
politikai okokból két hadoszlopban vonulni be Her­
czegovinába. Az egyik oszlop Sign-ből Livro felé 
fog indulni, a másik pedig a Narenta menetében 
halad s Mustárt, a fővárost fogja elfoglalni.

Ezen a boszniai s herczegovinai határokra 
felvonuló csapatok mögött vannak a menekültek, 
melyek száma Horvát- és Tótországban 150,000 re, 
Dalmátiában 60—65,000-re tehető. A szeretőire 
méltó vendégek csak egy kis része fogja közvetle­
nül követni a bevonuló csapatokat, azon rész t. i.. 
mely a határokhoz legközelebb fekvő községekben 
lakik. Azon mérvben, mint a bevonulás történik — 
tehát meglehetős lassan — fognak azután a mene­
külők is haza szállíttatni. A menekültek összeírá­
sát és szülőhelyeik szerinti fokozatos csapatokba 
szedését az arra kirendelt hivatalnokok már elin­
tézték.

A hidász-csapat, mely a Száván a másik part­
tal való összeköttetést fogja helyreállítani minden 
készletével már néhány napja Brodban tartózkodik. 
A Dunagőzhajó társaság hajói is már Kacsán van­

nak, hogy a csapatokat, ágyukat s egyéb hadikész­
leteket a túlsó partra szállíthassák.

Egészben véve az előkészületek, azon be­
nyomást teszik a levelezőre, hogy a foglaló sereg 
nagyszerű katonai train-nel van ellátva. Csakhogy 
ez annál nagyobb kiterjedést vesz"s annál nehezebbé 
teszi az előrevonulást, mivel közlekedési eszközökül 
nagyobbrészt csak teherhordó állatok használhatók. 
Az elszállítás többnyire kis, igénytelen, durva, bo­
zontos szőrű, de azért erős csontu lovakon törté­
nik. — A csapatoknak mindent magukkal kellhor- 
daniok; — a tartományokban talán nem találnak 
egy falat kenyeret, egy szemernyi sót sem, sőt a 
viz ihatóvá tételére szükséges átszűrő készleteket is 
magukkal kell czipelniök. Ha hozzávesszük még azon 
óriási készleteket, melyek vasszerekből, s a barakkok 
épitére szükséges anyagokból Eszéken és Sziszeken fel 
vannak halmozva — úgy a katonai bevonulástól 
bizonyos kalandosságot nem tagadhatunk meg, 
mely némely afrikai expeditióra emlékeztethet. — 
Hisz Romániában egész katonai városokat akarnak 
emelni, mert e tartomány nyomorult inficiált vi­
dékein az ősz és tél kellemetlen hatásai ellen a 
szegény barezos egyébként védve t nem találna.

A Berlini Békekötés az angol képvi- 
selőházBan.

Lord Beaco nsfield beszédét a berlini 
congressus jegyzőkönyve benyújtása alkalmával már 
közöltük.

Ugyanazon ülésen Salisbury és Derby közt 
érdekes szóváltás támadt. Közöljük most az ülés 
további menetét röviden. Beaconsfield után Earl 
Granville saját nézetei szempontjából hason­
lította össze a békekötés általános jellegét. — A 
porta rósz kormányzása botrányára szolgált a hu­
manitásnak és komoly veszélylyel fenyegette Euró­
pát. Ha megegyezett a kormány Törökország fel­
osztása iránt, miért szabadkozik a fölosztás vádja 
alól ? Sajnálja, hogy a görögök iránt nem tanú­
sított nagyobb bőkezűséget a congressus. A nemes 
lord béketürésre inti a görögöket. A görögök azt 
felelhetnék, hogy a háború alatt igy is biztatták 
őket, és most ennek következtében roszabb hely­
zetbe jutottak, mint különben, történhetett "olna. 
Nagyon örvend az eredménynek, hogj millió 
szláv keresztyén megszabadult a porta u . Vv! 
de nagy csodálkozással hallotta, hogy a i m;.s c 
megelégedését fejezte ki a szerződésban A
szereplése fölött; mert az utolsó pillanat ; a sí 
quo és Törökország függetlensége volt e.

Lord Derby: Bárminő legyen hií^ya v .gy 
érdeme e szerződésnek, annyi igaz, hogy megaka 
dályozta a háborút. Azért én kénytelen vagyok 
ragaszkodni véleményemhez, melyet báron hónap­
pal ezelőtt kifejeztem a házban, hogy h végre­
hajtotta volna a kormány határozatát, mtive hi­
vatalból való kilépésem idejében hozott, igén nagy 
volt a veszély, hogy háborúba keveredünk. (Az 
ellenzék padjain helyeslés.) A mi e szerződés 
európai részét illeti, kénytelen vagyok kijelenteni, 
hogy egészben véve és a sok nehézségeket te­
kintve, nem találok benne sok kivetni valót. 
(Tetszés.)

Cyprus okkupatióját sajnálja ; ép úgy a Kis-Ázsiá- 
ért való szavatolást. Ily eljárás mindenkor veszé­
lyes s gyakran czéltalan. — Anglia ez által a 
legkomolyabb bonyodalmakba keveredhetik. Cyprus 
elfoglalásáról szólva, mondja: „Szívesen megengedem, 
hogy nagy különbség a követett terv és a három hó 
előtt megállapított között. — Midőn a kormány­
ból márczius végén kiléptem, ezt főleg azért tevém, 
mert mondva lett, hogy a középtengeren egy ten- 
geri-statiót kell biztosítanunk, és e czélból Cyp- 
rust s a syriai part egy pontját is el kell foglal­
nunk.“

Lord Salisbury elmondja, hogy midőn 
a keleti kérdéssel foglalkozni kezdett Európa, kü­
lönösen pedig Anglia, voltak a kik Törökországot 
hatalmas virágzó országnak tartották; voltak olya­
nok is, a kik teljesen elkorhadt épületnek. Minő 
volt e kettő közül ? A háború azt válaszolta erre, 
hogy a kormán) körök egy része romlott, de a nép­
nek zöme józan, loyális, jámbor és vitéz. Ekkor 
vállaltuk magunkra ez uralom megtisztítását és 
erősítését, hogy gátjául szolgáljon Oroszország ter­
jeszkedésének. — Ezért adtunk neki védhető hatá­
rokat és oly területet, melynek megótalmazására 
elég erős.

„Azt hiszem, hogy előttem szólott nemes ba-

AZ llJ TÁRCZÁJA.
UGYANAZ MINDIG.

— ELBESZÉLÉS. —
IRTA KAKÁK EMIL.

(16-ife folytatás és vége.)
A szép özvegy teljes csendben élt. Mióta is­

mét visszajött a fővárosba, semmi látogatást nem 
fogadott, s nem mutatta magát nyilvános helyen. 
Komornája képezte egész társaságát, s most is az­
zal ült vacsorájához. Ettől, s a cselédektől mind 
sorba kérdezte máj:

— Nem keresett engem egy magas, szép fia­
tal nő, a kinek sápadt arcza van, s nagy, világos 
kék szemei ?

Ilyen nőt nem látott senki.
— Ha eljönne, be ne bocsássátok.
— Mikor hálószobájába tért, a komornának 

panaszkodott, hogy nyugtalan és nem álmos; az­
után figyelmeztette, hogy tegyen előkészületeket 
utazásra.

— Elfogunk utazni ? — kérdezte meglepetve 
a komorna.

— Még pedig mielőbb; a napot még nem tu­
dom, de nem maradok soká itt. Tőled is meg fo­
gok megválni.

— Ah istenem ! És hová utazik a méltóságoa
asszony ?

— Még nem tudom.
A hálószobában egy szép majolica kandalló 

volt. Az izzó zsarát haragos vörösre festette be a 
szoba minden bútorát.

— Gyújts lángot, — szólt az úrnő a komor­
hoz. — s azután elmehetsz.

Lilli leült a kandalló elé, melyben robogva 
lobbant föl a gyertyánfa. Kinyitotta az előtőt, a 
nyugtalan fény kiáradt s megelevenített minden 
targyat. A fa c settent-pattant, a kémény légvonata

sípolt és dúdolt, s Lilli dalolni kezdett, hallkan és 
elmélázva. Kibontotta sötét haját, szétöntötte maga 
körül, karjára csavarta, s úgy játszott a zuhatag- 
gal, mely fejéről omlott szét.

Kívül csöndes minden. A hó, melyet letipor­
tak az utczákon, elfojtotta a kocsik dübörgését; az 
előre haladt éj lecsukta a zajgó és lármás aj kokat, 
s némaság maradt utána. A zaj, ez a láthatatlan lánczo- 
lat, mely az embert összeköti a körülte levő élettel 
elnyugodott, megszakadt, a magányt záró falak meg­
szilárdultak, és megalkották a kis sejteket, hol a fá­
radság nyugtot talál; a czellákat, hol lemondás és 
magábatérés szendereg; a zugolyokat és szurdéko- 
kat, hol a nélkülözés és nyomor elalél, vagy a má­
mor vergődik; a csodálatos és végtelen lejtőt, 
melyen az űzött lelkiismeret hánykódva kapaszko­
dik; az izzó katlanokat, hol égető minden, noha 
jégvirágok fagynak az ablakokra; a tilalmas odúkat, 
hová a dobzódás lopta be magát; a boldog fészke­
ket, hol az álom kelyhébe üdítő szinméz vegyül; a 
megszokottság egyforma kalitkáit, a bűn lebuja’it; 
Jákobnak égig érő létráját, melyen remények és 
ábiándok vonulnak föl.

Lilli végig dől a kandalló előtti kényelmes 
székben. Elhallgat ő is, csak szeme folytat társal­
gást a kandalló zsarátjával, mely lobbanó pillantá­
sokat lövel szét, mikor egy-egy láng-taraj fölkap 
az izzó szénre, s fölnyitja a hamu-pillákat. Az 
ezernyi szem, mely a kandalló öbléből feléje villog, 
megkápráztatja az ő szemét, s a lámpa sápadt 
gömbje valami khaoszban lebegő rejtélyes világnak 
látszik.

Föl-fölkapja fejét, valahányszor az óra üt, s 
csodálkozik, hogy még nem álmos. A tűz lehelete, 
mely a kandalló belsejében oly kínosan fohászko­
dik, mint valami elkárhozott szellem, mindig föl­
riasztja a merengésből.

— Ki az ? — suttogja egyszerre, s megré­
mülve ugrik föl.

Úgy tetszik, hogy halk neszt hallott. A padló 
megroppant s hűvös lüvnllat suhant végig a szo­
bában. kA mint körültekint, vérvörös minden. A

kandalló láng nélküli tüze befesti a lámpa által 
hintett világosságot is. A bútorok farag ványai 
ragyognak a fényes vörösségtől; a szekrény mo­
zaik tábláiról szeszélyes alakzatok tündökölnek; az 
ágy menyezetének párkányán vigyorgó szájak fog­
lalják el a metszett rózsák helyét, s a guirlandok 
vonagló csuszó-mászók simaságában villognak. A 
hófehér függönyök a legvörösebbek, s az ágy úgy 
ég, mint azok a felhő fodrok, melyek mögül a 
nyugvó nap sugarai törnek elő.

Élőlényt nem lát; még az árnyak sem mo­
zognak, mert többé nincs láng a kandallóban.

— Mitől ijedtem meg, igyekszik megnyug­
tatni magát, mindenütt megforgatva tekintetét; 
ezután ismét fát tesz a kandallóba; a láng meg­
gyül, és tánezra ingerel minden árnyat, mely a 
szobában van, s lesz nyüzsgő forrongás valamennyi 
tárgy és bútor körül.

Lilli egy ébenfa szekrényt vesz elő, melyben 
Írások és levelek vannak. Azok egy részét tüzbe 
veti, a megmaradtakat pedig különböző csomagok­
ba helyezi. Ezek közül magával visz nehányat 
ágyába, s ott olvassa.

Katóinai levelei ezek, melyeket az Sikváry ha­
lála után irt, s elmondja, hogy mit ^beszélnek, s 
miként kell viselni magokat, a gyanú elhárítása 
végett.

Lillit végre hatalmába ejti az álom.
A lámpát csak félig csavarta le, s félhomály­

ban alszik. A csipkés függönyök nincsenek össze­
vonva; s a szárnyas amorettek, melyek csendet 
intve ajkokra illesztik egyik ujj okát, fáradhatlanul 
tartják másik kezekkel a függönyöket.

A fekete haj egészen befedi a vánkost. A 
fürtök, mint megannyi kanyargó kígyó, össszevisz- 
sza kuszálódnak, rásimulnak a vállra, a mellre, 
vagy eltűnnek az ágy fodraiban, a takaró törései­
ben. A gyönyörű fej nyugtalan jobbra-balra fordul, 
a félig nyitott ajkakban suhog a lélekzet; a mell 
gyorsan piheg, s a kéz gyakran felemelkedik, hogy 
a homlokról elhárítsa az álom töviseit.

Az ablak függönyei közül egy magas női alak

lép elő, oly nesztelenül, mint valami álomkép. Oda 
megy a ágyhoz, lehajlik, s aztán a közeli asztal­
káról fölveszi a leveleket, melyeket Lilli elalvása 
előtt olvasott, s bedobja a kandallóba. A tűz, 
mint az felriasztott alvó, még egyszer felnyitja láng 
tekintetét, bevilágítja vele a szobát, s lehuny 
ismét.

Az a nő pedig az ágy szélére ül, s kezdi 
össszefogdosni a Meduza-fő szerteszét kúszott kí­
gyóit.

XVII.
A hideg téli nap végre fölemelkedett a ma­

gas házak fölé s a kémények füst-bokrétái és a 
zig-zugos utczák alkalmas résein szétosztja suga­
rait egyenlő osztályosságban a palotáknak és kuny­
hóknak, azonban hiába erőködik behatolni a gaz­
dagok lefüggönyzött háló szobáiba és a szegények 
dohos pinczelakásaiba.

De behatol Lilli hálószobájába, hol a bár­
sony függönyök nyitva állnak az egyik ablakon.

Csendes minden. A kandallóban nincs tűz, 
mely pattogna. A lámpa is kialudt. Az amorettek 
most is emelik a függönyt, s ajkukra tett ujjal 
folyvást csendet intenek.

Az úrnő az ágyban fekszik mozdulatlanul. A 
sötét hajkigyót összefonódtak, két nagy kigyó-csó- 
móba, a mint jobbról és balról lekusztak a főről, 
és átgyűrűzték a nyakat többszörösen. Ez az arcz nem 
a Lilli gyönyörű szép arcza. Színe megkékült és 
megszennyesedett. — A szem kidagadt, mintha 
csak úgy volna oda helyezve egy-egy darab kék 
posztóra, mert környéke oly sötét, mint a kék 
posztó; az ajk nyitva, s ez is kék, de csak felső 
része látszik, az alsót leszorítja egy fehér csipke: 
a felső fogsor. Fagyott és dúlt minden vonása. A 
váll hamuszinü, a kar sárgás hamuszinü, a kéz 
kék, az ujjak hegyénél pedig feketés. Lilli meg­
szűnt ugyanaz lenni, a mi mindig volt.

Az ágy lábánál kezére támasztott fővel egy 
másik nő ül, a ki szintén ilyen mozdulatlan, de a 
két szemében kékes tűz lobog. Le nem veszi az 
ágyban fekvőről, mintha gyönyörködnék benne.

A hálószoba előtti ajtónál a komorna türel­
metlenkedik ; fülét a kulcslyukra helyezi, s hallga­
tózik. Azután minden cselédtől megkérdezi: „Nem 
csöngetett még a méltóságos asszony ?“ Senki sem 
hallotta.

Dél körül a komorna bátorságot vesz, fel­
nyitja az ajtót, s belép.

Az ágy lábától egy magas női alak emelke­
dik föl, fehér arczczal és ijesztő szemekkel Rámu­
tat az ágyra, s mély tompa hangon kiált:

— Ki büntethet meg engémét ?
A komorna rémülten felsikolt, kitántorog a 

szobából, jajgatva és az isten nevét emlegetve. 
Nemsokára a többi cselédek is összegyűlnek, s be­
mennek az úrnő szobájába.

Az a kísérteties nő ezeket is csak úgy fogad­
ja, s ezektől is azt kérdi:

— Ki büntethet meg engem ?
Betolulnak a házbeliekből is annyin, a meny­

nyin beférnek.
— Uram isten, — szól az egyik megborzad­

va, — egy tébolyodott.
— Megfojtotta a méltóságos asszonyt ! — 

kiáltja egy másik, elfordulva az ágytól.
Lassan, óvatosan közelednek a szerencsétlen 

élőhöz és a halotthoz. Az élő kéri őket, hogy hagy­
ják békében, nagyon szeret itt lenni; mikor pedig 
megfogják két karját, hogy elvezessék, akkor azt 
mondja:

— Miért sietnek velem? Úgy sem büntethet 
engem senki.

Valóban nem. Az ég gondoskodott róla, 
hogy érzéketlen legyen minden öröm és büntetés 
iránt.

A kiknek azért fáj szivök, a mi Helén szivét 
megfogyasztotta, azok azt mondják rá: boldog.

Az amorettek pedig a halottas ágy fölött ki­
engedik kezökből a függönyt, hogy az szemfedő 
gyanánt hulljon le, s az ajkokra tett ujj mintha 
ez örök némaság mély titkára figyelmeztetne.
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rátom nem becsülte meg eléggé Ausztria föladatát 
az újjászervezésben. Egész mostanáig azt hitte Orosz­
ország hogy ha részekre szabdalhatja Törökorszá­
got egyedül 6 a lehetséges örökös. Ausztria erős 
állást 'nyer Herczegovinában. E hatalom elég erős 
egymagában, de még erősebb szükséges szövetsé­
gesei által, és jelen kormánya alatt egyike Európa 
legjobban izgatott államainak, oly állam, mely nagy 
sikerrel oldotta meg a különféle fajok kibókitésé- 
nek problémáját. Ezen hatalomé most a Konstanti- 
nápolyba vezető országút. Ez kinyilatkoztatása annak 
az egész világ előtt, nevezetesen minden támadó 
szándékot tápláló előtt, hogy ha vagy cselszővé- 
nyek, vagy más okok következtében darabjaira hull 
szót Törökország, nem Oroszország fog uralkodni a 
Boszporusban. (Tetszés.) Én azt nem tudom, váj­
jon Ausztria is vállalt-e olyan kötelezettséget, mint 
mi, de a körülmények hatalma hasonló politikára 
fogja őt is kényszeríteni, és azt tartom, hogy a 
szultán, midőn átengedte egyik tartományát Ausz­
triának, melyet nem volt képes megvédeni, és mely 
egészen kimerült erejéből, a legnagyobb államier- 
fiui tényt követte el. (Halljuk! halljuk!) Ez az 
európai Törökország helyzete.

És most némi megjegyzést kell tennem az 
előttem szólott nemes Lord beszédére. Ma egei is­
métlődött, a minek az utóbbi időben gyakorta vol­
tunk tanúi — t. i, revelatiót hallottunk a cabinet 
homályos belsejéből. (Nevetés.) igen, valahányszor 
csak beszél nemes barátom, mindannyiszor újabb 
részletet tud revelálni. (Nevetés.) Gondolom, hogy 
a cabinetből való kilépése óta ez a harmadik be­
széde, és mindegyikben volt egy-egy revelátio. Mi­
dőn dr. Oates egymásután több ízben előadta bo­
hózatának töredékeit, és figyelmeztették reá, 
hogy miért nem mondotta ezt előre, azt telelte, 
hogy nem tudta, hogy meddig tart a közönség tü- 
reime. (Nevetés.) A kabinet titkainak revelatiója 
nagyon ineonveniens. Nem tudom, kivánja-e, hogy 
mindenkinek megmondjam, a ki nemes barátom 
után be fog lépni a kabinetbe, hogy — a titkos 
tanácsosi eskü daczára — mindent elmondanak e 
parlamentben. (Tetszés.) A jelen esetben nemes 
barátom állítása, hogy alattomban akartuk elfog- 
lalni Cyprus szigetét és Szíria partjait, és hogy a 
ezért lépett ki a kabinetből, ez az állítás, ameny- 
nyire én emlékszem, nem igaz. (Tetszés.)

Lord Derby: Kérdem nemes barátomtól, 
miért fogja reám, hogy nem igaz, a mit állí­
tottam ?

Lord Salisbury: Azt akartam mondani, 
hogy ez az állítás nem correct.

Earl Granville rendreutasitja Salisbnryt.
Salisbury: Ez állításra nincs praecedens, 

tehát válaszomnak is némi tekintetban praecedens 
nélkülinek kellett lenni. Azt kell mondanom, hogy 
a nemes Lordnak, a külügy volt titkárának állí­
tása nem correct. Ez olyan beszélgetésnek eláru­
lása, melyről nincs irás, és a cabinet ritkán hoz 
határozatokat a végrehajtás idejének bekövetkezése 
eiőtt. Egészen lehetséges, hogy nemes barátom té­
ved a tervet illetőleg, mely fölött egyik vagy má­
sik tag nyilatkozott.

Lord Derby: Elfogadom nemes barátom ál­
lítását, hogy nem akar mással terhelni, csak emlé­
kező tehetsegem hűtlenségével. En kénytelen va­
gyok határozottan ismételni állításomat, a melyet 
tettem és főntartani azon őszinteségem kétségbevo­
nása ellenében, hogy emlékezetem csal. Mindenki 
tudja, hogy azokat "az ügyeket, melyek fölött vi­
tatkoztunk, nem iktattuk jegyzőkönyvbe, de én az­
zal a teljes impressióval léptem vissza, hogy az ex­
pedite olyan volt, a minőnek előbb állítottam. Mi­
dőn a kormány valamelyik tagjának ügyelnie kell 
arra, vájjon egy bizonyos politika megengedi-e ma­
radását, bizonyára nem szórakozottan hallgatja meg 
azt, a mi történik és a mi határozni fog teendője 
fölött. Elmondottam benyomásaimat azon körülmé­
nyekről, melyek miatt visszaléptem a cabinetből és 
nem hiszem, hogy roszul hallottam volna,, vagy 
nem adtam volna elő szabatosan. (Az ellenzéki pa­
dokon tetszés.)

dia,

Az angol liberálisok vezére Hartington 
marqois csütörtöKőn következő határozati javaslatot 
fogja benyújtani: A ház megelégedéssel hallotta, 
hogy a keleti zavarok a berlini szerződés által 
fegyverhatalom alkalmazasa nélkül megszüntettettek, 
örül rajta.

Újvidéki levelezőnk szerint a Péterváradon 
állomásozott 70. sz. gyalog ezred szombaton Uj- 
Vidékről a határok felé távozott. — A 
teher szállító hajók egyikén a löszeres kocsikat s 
a málhát, a másikon a tisztek paripáit és 
az igás lovakat s 13 hizómarhát, a többi öt 
hajón pedig a legénységet szállították. A le­
génység buját énekkel, zajjal iparkodott el­
nyomni ; annál nagyobb volt a siránkozás a hát­
rahagyott nőknél; ki távozó férjét, ki távozó gyer­
mekét vagy vőlegényét siratta. — Az ut legköze­
lebbi czélja Vukovár; innen az ezred naponkint! 
2—3 órai menetben Vinkovcebe megy, hol a to­
vábbi parancs várja. — Az Újvidéken állomásozó 
61. gyalogezred is oda indul holnap. — A 70-ik 
számú ezred helyébe Péterváradra a Scudier ezrede 
fog jönni.

V álasztási mozgalmak.
A fővárosi központi választmány 

ma d. u. 5 órakor ülést tartott, melyben telolvas- 
tatott a belügyminiszter azon rendelete, mely sze­
rint a közp. választmány a választó színhelyéül 
oly épületeket jelöljön ki, melyek után bér nem 
fizetendő, a mennyiben pedig ez nem lehetséges, 
igy a helyiségek kibérléséhez az ő előzetes jóváha­
gyása kikérendő. A fővárosban a kijelölt «helyisé­
gek között csak három, t. i. a II. kerületben 
a „Fáczán“-hoz czimzet vendéglő a III. kerületben 
a „Koronához“ czimzett vendéglő végre a VII. ke­
rületben a lövölde olyan, melyekért esetleg bér 
lesz fizetendő. Az e részben szükséges intézkedé­
sek megtételével a választási elnökök s a polgár­
mester bízatott meg. A VII. kerületi választási 
küldöttség tagjai közül Dobos Ferencz, dr. Faludy 
Géza és Bakonyi Elek leköszönvén, helyettük Mesz- 
nér József, dr. Schwarcz Gyula és Franki Sándor, 
a IX. kerületben leköszönt Melly József helyére
oedig Schaibner Gyula választatott meg.

*

G-B udáről ma járt Herman Ottónál a kül 
döttség, hogy őt a jelöltség elfogadására szólítsa 
fel. Herman megköszönte a bizalmat, de kijelenté, 
hogy viszonyai között nem fogadhatja el, mert 
büszkeségét helyezi benne, hogy oly városban mint 
Szarvas egész erélylyel küzdjön meg a mamelukok 
yőmamelukja ellen, minő Móritz Pál.

Nekünk erre egyéb szavunk nincs, minthogy 
Szarvas város derék értelmes polgárai azzal viszo­
nozzák Herman Ottó' e bizalmát, hogy neve körű! 
kitartóan sorakozva utat mutassanak ama Móritz 
Pálnak, a ki nem kellett Magyarországon sehol, 
mert minden kerület szégyenének tartaná, hogy 
egy Móritz Pál által képviseltessék.

A fővárosi terézvárosi Helfy-párt 
gyülhelyén (Nagymező-utcza 20. szám) holnap 
szerdán Helfy személyesen is megjelen y28-kor a 
közös vacsorára, hol a programmbeszédében csak 
érintett pontokra — a főváros — s a kis iparosok 
.ügyeire bővebben ki fog terjeszkedni.

Mezö-Beróny, jul. 21. . ....
Nálunk is megindult a mondva csinált kome- 

a hivatalosan inscenirozott kormánypárti de- 
moustratiók már nálunk is meghozzák a gyü­
mölcsöt. , ,. . , ,

Ha Tisza Kálmánnak a hivatalnok sereg 
Debreczenben tudott egy tüntető fogadtatást ki­
erőszakolni, miért ne tudna a gyomai kerület ne­
hány hivatalra vágyó szájhőse Zsilinszky Mihálynak 
Mező-Berényben ilyet - en miniature — kipré­
selni.

De az ámítás csak pillanatnyi.
Polgárságunk nagy része hamar felocsúdott, 

s tette — mit helyesnek és a népre nézve üdvö- 
sebbnek talált. , .

De nem akarok tudósításomnak elébe vágni.
Ma délben mintegy 15 kocsi és ugyanannyi 

lovas bandériumból álló kis karaván indult a meg­
érkezendő kormánypárti jelölt tiszteletére a va­
ros elé. . ,

A kocsik egyik részét nők, másik részét az 
Endrédről ide csőditett párthivek foglalták el, sőt 
kettő egészen üres volt, igy csak 3—4 kocsi le­
hetett a m.-berényi választó közönség; fel sem em­
lítem, hogy a bandérium gyerekekből állott.

Ennyi hü-hó után is — a nők és az endro- 
diek segítségével — bizony kevés az oly fennen 
hirdetett Zsilinszky többség. _

A képviselőjelöltet a városba értekeztevel 
mindenünnen zajos „Éljen Mezei“ lelkes felkiáltá­
sok fogadták és az inscenirozó urak boszuságára 
még fenyegetésekkel sem lehetett a lelkesedés e bi­
zonyságát a népben elfojtani.

A programmbeszédet összekötötte a beszámoló­
beszédével ; ennek leírására nem szorítkozom, hiszen 
a kormánypárti volt képviselők nem tehetnek ma 
egyebet, mint exeusálni mindazt a mit nem tehet­
tek, szépitgetni, a mit tettek.

A helyzet furcsaságát jellemzi az is, hogy 
Zsilinszky beszédét — és folyton megújuló — 
„Éljen Mezei Ernő“ felkiáltások szakították félbe.

A népszerűség hajhászásának nagy jelét adta 
a kormánypárti jelölt, hogy tótajku lakostársaink­
nak — kik pedig telőtöl talpig magyarok és a 
magyar nyelvet kivétel nélkül mindnyájan beszélik
— beszédét újra tót nyelven mondotta el, kiakar­
ván ezzel elégíteni, vagy jobban mondva, veszett 
ügyének megnyerni egy pár tót atyafit is.

Egy megjegyzést a tótajku egyház t. lelké­
szét illetőleg el nem mulaszthatok.

Zsilinszky beszéde végeztével felállottat, lel­
kész ur, sarkalván a népet, hogy a választás nap­
ját e szent ügynek áldozzák és menjenek Gyomára 
Zsilinszkyre szavazni.

Persze, hogy hiába küldi; mert azok egy 
része egészen indifferens, másik része pedig hatá­
rozottan Mezei párti, de azért mégis talán csak a 
papi szószéken és nem a politikai mozgalmaknál 
kellene az atyáskodó szavakat alkalmazni.

Végre, hogy mindent elmondjak, azt is hozzá 
teszem, hogy a környékünkről beczitált csendbiz­
tosok és csendlegények képeztek spaliert a marok­
nyi hallgatóság körül; hogy ezt miért tették, azt 
ők tudják, de én csak sejthetem.

Ez intézkedés vagy arra szolgált, hogy a már 
egyszer csupa kíváncsiságból megjelenteket az időelőtti 
távozásban megakadályozzanak — a mi tényleg meg 

történt — vagy a gyengeség tudatában a hata­
lom és durva erőszak palástjával födték magukat. 

Vagy talán mindkét feltevésem áll?
Éjjel a kormánypárti felsülés tetőpontját érte. 
Az idegenek tiszteletére adott bankett — 

mert helybeli édes kevés vett részt — tartama 
alatt M. Berény lelkes választó közönsége az ut- 
czákou zene szóval fennen hirdetve a mindnyájunk 
által forrón óhajtott szavakat: „Éljen Mezei Ernő.“

*

Szegedről Írják nekünk jul. 21-éről: A 
kormánypártiak már csütörtökön este nagy falra­
gaszokkal hirdették, hogy szombaton este nyolcz 
órakor gr. Károlyi Sándor az alföldi pályaudvaron 
meg fog érkezni. — Sokan olvasták a plakátokat, 
de kevesen jöttek. Elmúltak már az idők, melyek­
ben a kormánypárti követeket nagy lelkesedéssel 
fogadták !

A kitűzött napon hét órára — csakugyan — 
Hungária szálloda elé gyűlt köriilbelöl harmincz 

egyén — legtöbbje hivatalnok, — s várták a nép 
tömegesülését. De „hiába várták.“ Zeneszóval ke­
vesen — csak maguk hajtottak az indóház felé.

A vonat megérkezett, hozta a grófot. — Az 
indóházból azután gyors vágtatva hajtottak a szál­
lodáig, mert kíváncsiságból sem állott nép az ut- 
czán. Nem voltak éljenek : csak közöny. — Hej! 
pedig városunk tudja lelkesedve fogadni azt, kit 
szeret.

ügy halljuk, Simonyi Ernő kedden érkezik 
körünkbe. Más dolog lesz akkor! Már ma is min­
denki „Simonyival“ felel a kérdésre : „ki a Vivát ?“
— A kormánypárt zajtalan, észre nem vett bevo­
nulása biztos előjele — zajos bukásuknak.

*

Sopronban megalakult a függetlenségi párt. 
Pártunk erkölcsi győzelmének nagy horderejű ténye 

De egyúttal oly tény, mely dicséretére válik 
azon város férfiainak. Sopronban ugyanis a volt 
balpárt választmánya tartott szervezkedési gyűlést. 
Ott kimondották, hogy miután az elvek egyikét sem 
választá a kormány, ez elvek diadalrajutásáért meg­
küzdeni kötelesség. A párt az eddigi balpárt név 
helyett, mely tárgytalanná vált, az elvének megfe­
lelő függetlenségi párt nevet veszi föl, s e pártnak 
1874-ben kiadott, s azóta eljárásában és küzdel­
meiben zsinórmértékül szolgált programmot magáévá 
teszi.

— lehetett úgy 50—60 kocsi — s bevonult Lacz- 
bázára, melynek tekintélyes számú választói, alig 
egy-két kivétellel, mind pártunk hívei. Nagy tö­
meg gyűlt itt össze a városház előtti szabadtéren, 
hol a szónok számára asztal volt felállítva, melyet 
itt is ünneplőbe öltözött leányok álltak körül virá­
gokkal, koszorúkkal. Józan Ignácz pártelnök be­
vezetvén a jelöltet, ez Besenczy üdvözlő szavaira 
előadá programmbeszédét. A több, mint egy óráig 
tartó beszédét nagy figyelemmel hallgató s he­
lyeslő felkiáltásokkal, éljenzésekkel Isisére az olvas­
mányokban jártas, értelmes közönség, s a jelölt­
nek és Mocsáry Lajos urnák gyújtó hatású beszé­
de után egy szivvel-lélekkel kiáltá ki Tors Kál­
mánt jelöltjének. Pártunk diadalát bizonyosnak tart­
hatjuk.

Szegedről Írják nekünk jul. 21-én:
Gr. Károlyi Sádor fogadtatása Sze­

geden. A Szegedi Híradó f. hó 19-iki számában 
és utóbb falragaszok által értesítve lön a mameluk- 
párt, hogy követjelöltjük szombaton este érkezik 
programmbeszédje megtartására. A belvárosi kasinó 
előtt a zene összecsőditett egy csapatot, melynek 
nagy része kiváncsi nők- s inasokból állott. Volt 
köztük talán 30—40 választó is a „muszáj“ párt­
ból. Este hét órakor fellobogózva mentek az indő- 
házhoz, hol ő mamelukságát dr. Magyar fogadta. 
Az üdvözlő beszédet s a választ három, mond bá­
rom éljen követte.

Ezután az „imposáns menet“ — (tán 15 
fogat, nagyobb részben rozzant bérkocsik) — út­
nak indult. Az utón egyetlen „Éljen“ sem hang­
zott fel. Az egész városban csak 3—4 lobogó 
volt feltüzve — ez volt a fogadtatás. — Másnap 
megtartó programmbeszédét. Kell-e a mameluk 
programmot részleteznünk? Ki ne ösmerné? Nem 
is keltett nagy lelkesedést, még a „komoly“ kor­
mánypártiak között sem. Annyi bizonyos, itt a ma- 
melukpárt babérokat nem arat. Éljen Simonyi 
Ernő!

*

A kun-szentmártoni kerületben Komjáthy 
Béla ellenjelölt nélkül áll, bár vannak, kik szeret­
nék, ha valaki mint ellenjelölt fellépne, azért a 
királyi puszta hivatalba minden nap tanácskozást 
tartanak, de sikertelen, mert nem tudnak jelöltet 
találni, mivel az illetőknek nem ember, ha­
nem pénz kellene — egy Kohn nevű izrae­
lita hazafi 200 frt dijjért már napok óta keres 
jelöltet, de reméljük, hogy bizonyos bukásnak 
senki sem teszi ki magát, annyival inkább nem 
mert azoktól, kik Kohn ur társai, minden önérze­
tes ember óvakodjék összeköttetésbe jönni.

Esztergomból írják nekünk jul. 21-éről, 
hogy Kádár Kálmán a honimegyei szálkái 
kerület függetlenségpárti jelöltje most adta ki 
programmbeszédjét, melyet a nép nagy lelkesedés­
sel fogadott, úgy hogy a jelölt megválasztatása a 
szolgabirói pressió ellenében is bizonyos.

megtörténni“ — de programmot nem kivánnak 
tőlem a sürgönyök küldői egy szóval sem. Nem 
— nyilván azért, mert politikai elveim eleggé is­
mertek előttük s mert személyem^ és múltam kü­
lönben is elég programra nekik. Én csak így ve­
hettem a felhívást s e hiszemben fogadom is el a 
jelöltséget. A többi nem az én dolgom • ■ • ,

Én ugyan eszköz senki emberfiának a kezé­
ben nem leszek — se kormánypártnak, se Tisza 
főispánjainak; de arról megint nem tehetek, hogy 
az én Kiléptetésem folytán Zentán „a Lónyay-part 
megszűnik“, mert senki sem kívánhatja tőlem, hogy 
politikai irányomban gyökerező hazaszeretetem gyön­
gébb legyen a Lónyay-fóle hazafiak iránti gyűlö­
letemnél. Budapest, 1878. jul. 22. Majoros 
István. *

Nyilatkozat. Tekintetes szerkesztő ur! 
Az „Egyetértés“ múlt pénteki vagy szombati szá­
mába valószínűleg inkább rósz akaratból mint té­
vedésből valaki azon tudósítást küldte be, hogy 
alólirott a tatai kerületben a habarékpárt jelöltje 
lenne. E hamis közleményre ki kell jelentenem, 
hogy én, mióta az országba véglegesen visszajöt­
tem, azaz 1866 óta, mindig a közjogi ellenzékhez 
tartoztam s most a függetlenségi párt jelöltje 
vagyok, mint azt programmom is igazolja. Csak 
annyi áll, hogy a tatai kerületnek több, más párt­
hoz tartozó, de független jellemű férfiai is sora­
koztak ez alkalommal zászlónk mellé.

Kéméivé, hogy jelen helyreigazításnak tisz­
telt szerkesztő ur becses lapjában helyt adand, 
vagyok hazafiul tisztelettel Szomor, jul. 21. 1877
Vásárhelyi Imre, jog- és orvostudor.

*
— Minister! körrendelet válasz­

tási ügyben. A központi választmányokhoz a 
következő körrendeletét intézte a belügyminister: 
Fordultak elő esetek, hogy képviselőválasztásokhoz 
oly helyeken is béreltetnek magasabb árakon he­
lyiségek, vagy állíttatnak ki külön fabódék, hol e 
czélra alkalmas épületek álltak rendelkezésre, mely 
esetekben a felmerült költségek fedezése végett az 
államkincstár vétetett igénybe. Tekintettel az állam 
pénzügyi viszonyaira, indíttatva érzem magamat már 
most előre figyelmeztetni a központi választmányt, 
miszerint a közelgő általános képviselőválasztások­
nál azon esetekben is, midőn a szavazás több kül­
döttség előtt történik, a választásokhoz _ szükséges 
helyiségek iránt egyetórtőleg a választási elnökök­
kel akként intézkedjék, hogy e czélra a rendelke­
zésre álló helyiségek vétessenek igénybe s igy az 
államkincstár újabb kiadásoktól megkiméltessék; 
azon esetben pedig, ha a megkivántató helyiségek 
használata költség nélkül egyáltalán eszközölhető 
nem lenne, és akár kibérlésnek, akár pedig fabódé 
felállításának elkeriilhetlen szüksége állana elő,_ ez 
iránt jóváhagyásom indokolt előterjesztésben előle- 
gesen kéressék ki. Budapest 1878. julius 18-án. 
Tisza s. k.

Rác z kévéről veszszük a következő tudó­
sítást : Pártunk jelöltje, Tors Kálmán, Mo­
csáry Lajos társaságában szombaton kezdte meg 
körútját kerületünk szigetségi részében. Adonynál 
átkelvén a Dunán, a Csepel sziget partján számos 
tagból álló küldöttség várta Ráczkevéből és Makád­
ról zászlókkal és kocsikkal. Lelkes éljenzéssel fo­
gadták a partra lépőket, kiket a kerület független­
ségi pártja nevében Decsy Dénes, makádi ref. lel­
kipásztor üdvözölt. A menet ezután Makádra vo­
nult, hol a jelölt másnap (vasárnap) reggel mondta 
el programmbeszédét. A szónok számára virágok­
kal körülfont szószék volt elkészítve, melyet fe­
hérbe öltözött leányok, kezökben koszorúkkal áll­
tak körül. A jelölt beszéde élénk viszhangot kel­
tett a nagy számmal megjelent hallgatókban,
— mire Mocsáry Lajos szólalt föl, melegen 
ajánlva Tors Kálmánt, ki már az irodalom 
terén is bebizonyitá, hogy a magyar parlamentnek 
hasznos tagja lenne, az összegyűltek figyelmébe, 
mire a közönség — mondhatni, az egész község,
— éljenzéssel kiáltotta ki jelöltjének. Virágokkal 
feldíszített kocsikon kisérték aztán a makádiak je­
löltjüket Káczkeve felé, melynek küldöttsége lobo­
gókkal vonult eléje. A tekintélyes kocsisort mo­
zsárdurrogással üdvözölték Káczkevén, hol a jelölt 
Fuchs Lajos elnök által feikóretve, nagyszámú kö­
zönség előtt fejtette ki elveit, sokszor félbeszakit- 
tatva a felhangzó éljenektől. Még a jelen volt el­
lenpártiak is elismeréssel nyilatkoztak a beszédről, 
mely a párthivekben nagy lelkesedést s a jelölt 
iránt élétyk fokonszenvet keltett. Egyszerű társas­
ebéd után, — kifej 3 maga zsebére, — gyalog 
vonultak át a ráczkeviek jelöltjükkel a Dunán, hol 
a parton már egész kocsitábor várta a jelöltet. — 
Böyid üdvözlet után megindult az imposáns tábor

Veszprémmegye kerületeiben a képviselőjelöl­
tek a következők!:

Veszprémi kerület: Eötvös Károly független­
ségi, Véghelyi Dezső k. p. Pápai kerület: Koriz- 
mics László k. p. Ráth Károly habarékpárti. Enyin­
gi kerület: Matkovies Tivadar függetlenségi, Pap 
Gábor k. p. Csapó Kálmán habarék p. Somlyó- 
Vásárhely : Békássy Károly k. p. Kerkápoly K. b. p. 
Ugodi kerület: Bognár Endre függetlenségi, br. 
Űchtricz Zsigmond k. p. Zirezi kerület: Hnnkár 
Sándor k. p.

Az o re zif al v i jelöltséggel tegnap kínálták 
meg Gór öve Istvánt, ki azt el is/o gadta.

Ó-Becsén a kormánypárt jelöltje Pop o- 
v i c s Vazul.

Pécsett Taray kormánypártit újra fellép­
tették.

A uagy-szebeni román-értekezlet nyolcz 
szavazattöbbséggel elhatározta, hogy a választások­
tól tartózkodik. A szászok pártja zárt ajtóknál 
tanácskozik.

A sz. - endrei kerületben száz polgár 
Wal lenfel d Károlyt kínálta meg a jelöltséggel.

Verseczen Beöthy Algernont tegnap 
kiáltották ki a kormánypárt jelöltjének.

Bekés-Csab án Kemény visszalépése után 
dr. Szeberényi Gusztávot léptette fel a kor­
mánypárt.

N a gy-B ecskereken Daniel Ernő mel­
lett a kormánypárt még Demko Pált is fellópteti.

Déván a kormánypárt tegnap M a k r a y t 
léptette föl jelöltnek.

D eé se n a kormánypárt részéről Teleki 
Domokos gr. választatott jelöltnek.

A lövői választókerületben B a u r György 
jelöltetett ki követnek, mint a „Hon“ Írja, „párt­
állástól függetlenül.“

Selmeczen a habarék-párt Zsigmondy 
Vilmost léptette fel.

Sze nt-Gróthon pedig Besenyei Ernőt.
S z i 1 ágy-S o m ly ó n — a „Napló“ szerint 

— a kormánypárt megszűnt; a habarékpárt jelöltje 
Bá nffy Albert br.

Rigyiczán a habarókpárt jelöltje As b otb 
János.

Czegléden Verhovay Gyula f. hó 28-án
fogja programmbeszédét tartani.

*
Az újvidéki „Zasztava* a választási moz­

galmakra nézve a szerb ajkúak között a követke­
zőket jelenti: Dr. Polit Mihály, Pancsova városa 
volt képviselője, bárom helyütt is jelölt: Z o m- 
b o r városában, a t i teli választókerületben (itt 
Sztratimirovics Tivadar az ellenfele kormánypárti 
programmal) s a Pancsova uzdini kerületében. 
Zomborban dr. Makszimo vice Miklós is 
fellépett, ki Zombor városát már egyszer képvi­
selte az országgyűlésen.

A török-becsei kerületben „szerb nem­
zeti párti“ programmal Tri funáczSándor lépett 
fel. Becskerek városa volt képviselője az 1872— 
1875. országgyűlésen. Uj-Becsén Triíunácz ellené­
ben fellépett Bibics M. kormánypárti program­
mal, A tova risovói kerületben Funták Sán­
dor budapesti ügyvéd nevét hangoztatják. A 
„Zászt“ panaszolkodva említi fel, hogy Nagy-Ki- 
kindán nem lehet képviselőt keresztülvinni. Eddig- 
eló Kikinda a legbiztosabb szerb kerületek egyike 
volt. Becskerekről s a volt besenyői kerületből
semmi hir a „Zásztavá“-ban.

#
Választási napló. Újabban a következő 

helyeken tűzetett ki a választás napja:
Aug. 5. Lövőn, Fehér, Vas és ífolosmegyék és 

Székely-Udvarhely városa, aug. 6. Komárom városa, 
Heves- és Fogarasmegyék, aug. 7. Marosvásárhely 
városa, Csongrádmegye, aug. 8-án Szeged városa, 
Arad, Máraiyaros, Bereg és Zala megyék, aug. 9. 
Zenta városa, aug. 11. Eger városa, aug. 14. Sza­
badka városa.

*

Nyilatkozat. Tegnap késő volt már mikor 
meghallottam, hogy az „Egyetértés“ egy táviratot 
adott ki felőlem, melyben arra buzdittatom, hogy 
csak fogadjam el a zentai kormánypárt ré­
széről nekem felajánlott jelöltséget.

Erre nekem csak az a mondani valóm van, 
hogy: a hozzám intézet táviratokban van ugyan 
szó „rendkívül nagy és tekintélyes pártról, “ de 
kormánypártról nincs; rám vonatkozólag pedig 
mondatik, mikóp irántam „a lelkesedés nagy* s 
„megválasztatásom valószínűleg egyhangúlag fog

ÚJDONSÁGOK.
— Erzsébet királyné, mint jelentettük, 

19-én d. u. 43/4 órakor érkezett nővére, a nápolyi 
királyné kíséretében külön vonaton Münchenbe, hol 
az indőházban atyja Miksa hg. és testvére Lipót kg. 
várták. A királyné és kísérete az indóházból kocsin 
a Schwabinger-Landstrassére Gizella főherczegnő 
lakára ment, hol a főherczegnő vei és férjével ebé­
deltek. Este 9 órakor Erzsébet királyné és nővére 
tovább utaztak Ischlbe.

— Cyprus korczege. Az angol lapok 
fölelevenitették azon eshetőséget, hogy Beaconsfield, 
ha Cyprus kerczegévé neveztetnék ki, ezen ezimet 
zsidó rokonaira fogja örökségül hagyni, mint­
hogy gyermekei nincsenek, legközelebbi rokonai, 
leendő örökösei pedig zsidók. így azután idővel 
Angliának zsidó herczegei lehetnek. E hir azonban, 
noha az egész világot bejárta, teljesen alaptalan. 
Beaconsfield urnák már egyetlenegy zsidó rokona 
sincs; általában csak egy testvére él, neve Ralph 
Disraeli, a ki évek hosszú sora óta államhivatal­
nok, s a kit, valamint a miniszterelnököt, atyja 
még gyermekkorában az angol államegyházba vé­
tetett fel.

— Rémitő pusztítást vitt véghez egy 
felleg-szakadék, vagy a nép nyelvén szólva: leve­
gői sárkány Alsó-Fekérmegyében fekvő Nagylak 
községben f. hó 8-án. A íelleg-foszlányból egy lég­
tölcsér alakult, mely füstölgő sötét gümbkép emel­
kedett föl egy több száz lábnyi magasságú helyre 
és iszonyú robajjal csapott az útjában álló épüle­
tekre. A Keletnek e természeti jelenségről cso­
dálatos dolgokat Írnak. Azokat, kik közelében vol­
tak, csodálatos érzés fogta el; a nagy légnyomás 
alatt lélegzetvételök elakadt, szemök elhomályoso­
dott. Ki a hol állott, oda tapadt, fölökbe valami 
pokoli rémes hang zajlott s midőn egy pereznyi 
zűrzavar után a láthatár megvilágosodott, a leg- 
rémitőbb látvány terült el előttük: pusztulás és 
rombalom, a gyengébb épületek összeomolva, az 
erősebbek összerongálva, fedeleik — mint a polyva 
— szétszórva. A reform, egyházközség ős-régi 
templom kettős tornyainak fedeleit messze szét­
szórta, úgy annyira, hogy azok nagyobb részét 
máig sem lehetett megtaláld!; a templom körüli 
sírkövek derékban ketté törtek. Terebély nagy fá­
kat rongált szét vagy facsart ki gyökerestül a 
földből. A templom szomszédságában lévő iskola­
házat ugyan megkímélte, de minden más ott lévő 
épületett összerontott, szétszórt. Innen egy nagy 
kővel terhelt ruhamangorlőt oly szépen áttett a 
papi udvarra, hogy még a kő sem hullott ki be­
lőle. Az uj papi ház fedelét derekában ketté met­
szette s a gazdasági épületeket összerontotta, fel­
döntötte, elsöpörte. így történt az ottlevő még 
egy nehány épülettel, mit a vihar útjában talált, 
szerencsére nem messze volt a mező s igy nem 
lévén több akadály, ott szabadon kidühönghette 
magát. A „Kelet“ szerkesztősége fölhívja az em­
berbarátokat, hogy szives adakozásaik által siesse­
nek a nehezen sújtottak nyomorán enyhíteni.

— A Spanyországba utazóknak. A 
belügyminister kőrrendeletileg értesítette a törvény- 
hatóságokat, miszerint a spanyol kormánynak újab­
ban kibocsátott rendelete szerint a Spanyolországba 
utazó külföldi alattvalók többé nem köteleztetnek 
arra, hogy útleveleiket a határ szélén elő mutassák, 
vagy azokat elutazásuk előtt a spanyol consulok 
által láttamoztassák. Különben ajánltatik minden 
külföldi utazónak, hogy a honossági hizonyitvány- 
nyal legyen ellátva, de ennek hiánya esetében is 
Spanyolországban tartózkodása megengedtetik, ha 
két lakósa a helységnek, melyben tartózkodik, 
Írásban kijelenti, hogy őt ismerik, s a helyi ható­
sággal utazása czélját közli,

— A képviselőválasztásokra nem 
ajánlhatunk az ellenzéknek egy-egy jobb fegyvert 
a kormány pénzereje s egyébb pressió javai szem­
ben, mint azon jogos fegyverét a gúnynak, mely a 
most megjelent „Mamelukok Albumában“ 
foglaltatik. 18 nagy és apró mameluk van a „Bo­
lond Istók“ e kiadványában megörökítve, melyekből 
rá olvashatni a többire is: ezek Hegedűs Sán­
dor, b. Kemény Gábor, Szatmáry Károly, 
gr. Sz apáry Gyula, gr. Pé eh y Manó, Hor­
váth Lajos, Szontágh Pál (a „somogyi“)« 
br. Podnjaniczky Frigyes, Zabulik, Hor­
váth Gyula, Juhász Miska, Pap Gábor, b. 
Űchtricz Zsiga, Makray Aladár, Kégli

György, Ugrón Ákos, Hosztinszky és P é c h y 
Tamás. Az átalános kedveltség, melylyel a „Bo­
lond Istók“ e speczialitásait a közönség fogadta, 
reméljük, hogy még második kiadásra is lesz 
szükség a választások alatt, mert a mily találó és 
élezés a szöveg, oly kitűnőek, s a magok nemében 
felülmulhatlanok Jankó János hozzá készített arcz- 
képei. Ismételve ajánljuk pártunk tagjainak külö­
nös figyelmébe. Többet ér az minden dikcziőnál, 
ha a „mameluk“ ellenjelöltet, vagy a fajtáját, ily 
hűséges megvilágításban mutatják be a válasz­
tóknak, a minthogy „Bolond Istók“ nagy mérték- 
ben is segített lejárni Tisza Kálmán lajbgáidéját. 
Egy füzet ára csak 25 kr, 50 füzeté 10 frt, 100 
18 frt, hogy tömegesen is megrendelhető legyen 
jutányossága által. Egyes példányok posta dijául 
5 kr küldendő be, mig nagyobb megrendeléseknél 
ez kevesebbe jön. Megrendelések a „Bolond Istók" 
kiadóhivatalába czimzendők, Budapest, hímző utcza 
1. sz. Még egy második füzét is megjelenik e hét 
folytán.

— Nyilatkozat. Felkérettünk annak ki­
jelentésére, hogy a folyó hó 17-én a Klemens-féle 
helyiségben rendezett jótékonyczélu dalestélyen bot­
rányt előidézett R. K. nevű fiatal ember (kiről an­
nakidején a többi lapok között a mienkben is szó 
volt,) nem Ráth Károly ur, a főpolgármester 
fia, bár ott a forrás úgy jelölte, hogy az illető B. 
K. a főváros első tisztviselőjének fia lett volna; mi 
tévedés.

— Magyar fürdők látogatottsága.
A mostani íürdőidény alatt megfordult Balaton- 
Füreden 963. Harkányon 890. Korytniczán 359. 
Krapina-Töpliczen 668. Lipiken 381, Pöstényben 
1605, Tátra-Füreden 361, Trencsén-Tepliczen 1288 
vendég. Szliácson is szépen gyülekeznek a fürdő 
vendégek, de mint egynek a leveléből értesülünk, 
korántsem oly mérvben, hogy a fürdőigazgatóság 
kapzsiságát kielégítené a számuk. Ugyanis ez utón 
útfélen azt hireszteli, hogy másnak ott nincs háza 
s lakások csak az igazgatóságnál rendelhető meg, 
holott mindenki tudja, hogy a fürdő tőszomszéd­
ságában Radvánszky Károly földbirtoKOsnak kényel­
mes házai vannak, melyekkel dr. Papp Mór szliá- 
csi orvos által szabadon rendelkezik.

— Uj csalási mód. A helybeli főpóstahi- 
vatalnál levelek adattak fői különféle pénzösszeg 
tartalmával jelezve s midőn egy ily állítólagos 
pénzes levél Berlinbe érkezett, a berlini postahiva­
talnál feltűnt e levél, mivel egyik oldala kissé 
meg volt dörzsölve s ez okból ott bizottmányilag 
felbontatván, kitűnt, hogy a jelzett 62 frt helyett 
„OrIice“-féle lottó leveleket tartalmaz, tehát két­
ségtelen volt az, hogy a feladó — ki Grünvald A. 
név alatt szerepel — a postahivatalt szándékozik 
megkárosítani, a mennyiben reményű, hogy tán 
valamely levele elvész, s ezen esetben a jelzett 
összeg neki megtéríttetik. Öt darab ily levél visz- 
szaérkezett már a postahivatalhoz, mint a czim- 
zetteknek különféle városokban! fűl nem találbatása 
miatt. A csaló nyomoztatik.

— Rendőri hir. Bányai Lajos 35—38 
éves r. k. alacsony termetű, hosszas arczu, gesz­
tenye szinü hajú és szemöldökű, hajlott és magas 
orrú, rendes szájú, a „Tisza-biztositó társulat* 
szegedi főügynükségónek könyvvezetője még a múlt 
junius hó első napjaiban nagyobb mérvű s eddig 
még ismeretlen mennyiségű sikkasztás, a főkönyvek 
tetemes meghamisítása és megcsonkítása után Sze­
gedről megszökött. Kózrekeritóse miatt a belügy­
miniszter a törvényhaóságokat kőrrendeletileg az 
esetről értesítette.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi hatóság mint tudva 

van, már hónapok előtt azon kérelemmel fordult a 
közlekedésügyi miniszterhez, miszerint a tóvárosi 
Duna szabályozás felülvizsgálására vegyes bizottsá­
got küldjön ki. E bizottságot a miniszter — mint 
erről mai napon a főváros közönségét értesité — 
eddigelé azon okból bem hívhatta össze, mert azon 
adatok, melyek a bizottság sikeres működésére el- 
kerülhetlenül szükségesek, csak hoszabb idő alatt 
voltak összegyüjthetók. Most azonban a szükséges 
adatok már rendelkezésre állván, a miniszter a bi­
zottság összehívását elhatározta s megkereste a 
főv. hatóságot, hogy e bizottságban leendő képvi­
seletéről gondoskodjék. A bizottság működését 
szeptember hó 12-én kezdendi meg s tanácskozá­
sait a miniszter személyesen vezetendi.

— A fővárosi pénzügyi és g azda- 
sági bizottság mai ülésén dr. Schwarzer, 
megbízásához képest jelentést tett. Korn Fülöp 
volt 48/49-ki honvéd százados állapotáról s meg * 
győződött, miszerint a múlt ülésben előterjesztett 
bizonyítvány másolata teljesen megegyez a Kossuth 
saját kezével irt eredeti bizonyitványnyal. Korn és csa­
ládja igen sanyarú helyzetben van; miért is a jelen­
tést tevő javasolta, hogy a főváros Körnt vagy ingyen 
szálassal lássa el a rudasfürdőben, vagy üt évi 100 
frt segélyben részesítéssé. A bizottság Kornt segélyre 
ajánlotta. — Mátty us Aristid a költségvetés tár­
gyalása alkalmával indítványozta, hogy a keresz­
túri határhoz közel fekvő 870 hold közlegelő rész 
szakittassék ki s kisebb részletekre osztva, gazda­
sági czélokra bérbeadassék. A mérnöki hivatal a 
terveket bemutatta s javasolta, hogy ezen kihasí­
tott legelő részlet két holdnyi részletekre osztva 
árlejtés utján bérbeadassék. A bizottság a javaslatot 
elfogadta. — Hirscbler Hermann fakereskedó 
folyamodott, hogy a kerepesi-ut és köztemető közt 
bérben levő telken épületi szerfát is rakhasson le. 
Elutasították. — N o velli Antal és neje Kőbá­
nyán telket vett a fővárostól s 1080 irtot le is 
fizetett, 1925 írttal azonban hátralékban maradt s 
most folyamadott, .hogy mentessék fel a szerződés 
kötelezettségétől, kész lemondani a befizetett 1080 j 
írtról. Kérését teljesítették. — A mai napra az 
erzsébetién kioszk és a redoute helyiségek 
bérbeadása ügyében adattak be az ajánlatok, a 
kioszkra 2, a redoute helyiségekre 3, a sörházra 
külön két ajánlat érkezett be. — A kioszkért 
Reich Jakab eddigi bérlő 3 évre, évenkint 6000 
frt, 7 évre pedig évenkint 8000 frtot, Polaesek A. 
F. 3 évre 8057 frtot ajánlott. A redoute helyisé­
gekért három évre, évenkint Schallern Frigyes 
13,800 frtot s Deutsch Mór 16,060 frtot aján­
lót. Külön a redoute sorházért Szinór Alajos 3 
évre, évenkint 4200 frtot, Weber Mihály pedig 
4060 frtot Ígért. Megjegyezzük, hogy Polaesek A. 
F. ajánlatában tévedést követett el, mert az össze­
get kicserélte s a kioszkért 13507 frt, a redoute 
helyiségekért pedig 8507 frt volt irva s ö azon­
nal kijelenté, hogy el van tévesztve az összeg. A 
bizottság hosszas vita után elhatározta, hogy ezen 
tévedés folytán az erzébettóri kioszkra uj árverés 
hirdette,ssék ki. A redoute helyiségekre tett aján­
latok nem felelvén meg a várakozásnak, szintén uj 
ráverés kiírása jayasoltatott.

— A főváros magánépitési bizott­
sága ma is azon helyzetben volt, hogy vagy negy 
ven kisebb-nagyobb építkezési és házjavitó enge­
délyt adhatott ki. A nevezetesebbeket fölemlítjük. 
Wagner János a IV, kér. hatvani-utezában húz- 
átalakításra és a 2-ik emelet ráépítésére, Kelet 
Napoleon az V. kér. vadász-utezában átalakításra 
és egy emeletes lakház építésre, Mühlbacher 1st' 
ván a VII. kér. török őr-utezában földszintes ház 
létesítésére, továbbá Bogdán József a IX. kerül, 
páva-utezában földszintes ház és műhely,

Kienach G. és Beuerlein 
utczában földszintem tolda] 
engedélyt.

távi;
Gyónni, jul. 22. 

távirata.) I) éva-\ á 
Lajos tegnap tartott 
s nagy lelkesedés kö, 
kikiáltatott képviselői

Kis-t jszállás, j 
értés“ távirata.) Cs 
Uap tartotta itt pro, 
kangulag képvisel őjeí

Gyomoré, jul. : 
t é s“ távirata.) Lovás: 
ségiek pártgyülésén 
jelöltségtől visszalép-.-! 
lelkesedéssel egyhan: 
tott ki.

Török-Szt.-Mi
„Egye tért és“ 
közjogi ellenzéki ke 
Grosz Adolf dévaván 
gulag képviselőjelölti 
dés mellett kikiáltva.

Püspökladány 
értés távirata.) 
püspökladányi érteke: 
párt Sembery 
párt Csapó Istvánt, 
Osváth Ferenczet lép 
löltül. A függetlensé 
ségben van; jelöltj 
bizonyos.

Marosvásárhel 
„Egyetértő s“ tál 
teink tegnap számolt: 
csen hallgatott; tio 
lalását helyeselte. A 
lejárta magát.

Kurtics, jul. 2 
t é s távirata.) Battol 
bizalmas értekezlet! 
nép. Ajtókat, ablal 
déglő udvarát és ut 
demonstráljon a kér 
Végh Aurél ellen. É 
kesedéssel B a k a y 
a függetlenség párt 
rövid beköszöntése 
élénk tetszést arat 
élesen elitéli a szóig 
kik megcsaljak a po| 
legen ajánlja Bakay 
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TÁVIRATOK.
Gyom», jul. 22. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) D é v a-V ányán Csávolsz ky 
Lajos tegnap tartotta beszámoló-beszédét, 
s nagy lelkesedés közt újra egyhangúlag 
kikiáltatott képviselőjelöltül.

Kis-l jszállás, jul. 22. (Az „E g y e t- 
értés“ távirata.) C s ávo I szky Lajos teg­
nap tartotta itt progrmmbeszédét, s egy­
hangúlag képviselőjelöltül kiáltatott ki.

Gyomoré, jul. 22. (Az „E g y e t é r- 
t é s" távirata.) Lovászpatonán a független­
ségiek pártgyülésén Bognár Endre a 
jelöltségtől visszalépvén, Biró Vincze nagy 
lelkesedéssel egyhangúlag jelöltté kiálta­
tott ki.

Türök-Szt.-Miklós, július 22. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A tegnapi 
közjogi ellenzéki kerületi pártértekezleten 
Orosz Adolf dévaványai birtokos egyhan­
gúlag képviselőjelöltnek lett nagy lelkese­
dés mellett kikiáltva.

Püspökladány, jul. 22. (Az „E g y e t- 
értés távirata.) A nádudvari kerület 
püspökladányi értekezletén a függetlenségi 
párt S e m b e r y Istvánt, a kormány­
párt Csapó Istvánt, az egyesült ellenzék 
Vsváth Ferenczet léptette fel képviselője­
löltül. A függetlenségi párt túlnyomó több­
ségben van; jelöltjének megválasztatása 
bizonyos.

Marosvásárhely, július 22. (Az 
„Egyetértős“ távirata.) Városi köve­
teink tegnap számoltak be. Knöpfler böl­
csen hallgatott; Borosnyai Bosznia elfog­
lalását helyeselte. A kormánypárt itt már 
lejárta magát.

Kurtics, jul. 22. (Az „E g y e t é r- 
t é s távirata.) Battonyán egy rögtönzött 
bizalmas értekezletre tömegesen tódult a 
nép. Ajtókat, ablakokat kinyitva, a ven­
déglő udvarát és utczáját elfoglalta, hogy 
demonstráljon a kerület volt képviselője, 
Yégh Aurél ellen. Értekezleten nagy lel­
kesedéssel B a k a y Nándort kiáltották ki 
a függetlenség párt jelöltjéül. Bakaynak 
rövid beköszöntése és vei lös fogadalma 
élénk tetszést aratott. Yerhovay Gyula 
élesen elitéli a szolgalelkü képviselőket, a 
kik megcsaljak a polgárság bizalmát. Me­
legen ajánlja Bakayt, a ki az iparmozgal­
mak terén kiváló érdemeket szerzett. Pár­
tunknak szüksége van, hogy hézagaiszak- 
férliakkal töltessenek ki. Csak igy lehet 
működése termékeny és tevékeny. Kerü­
letben megvető ellenszenv uralkodik az 
eddigi képviselő ellen. Kormánypárt lekö­
telezett elemein kívül nem kell senkinek. 
Bakay 28-án mondja el itt programmbe- 
szédét. aug. 4-én pedig körutat tesz a ke­
rületben.

Mezőberény, jul. 22. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Mezei Ernő jul. 21-én 
folytatta körútját kerületünkben. Füzes- 
Gyarmaton ünnepélyes fogadtatás, roppant 
gyülekezet szabad ég alatt a város ház 
elolt. Németh Albert által a függetlenségi 
párt nevében ajánltatott. Mezei pregramm- 
beszéde után a nyomtatványt szó értelmé­
ben rohammal kapkodták szét; délben ipa­
ros körben társas ebéd. Szöghalmon, Kő- 
rös-Ladányon a függetlenség-párti pro­
gram m hasonlókép nagy lelkesedéssel 
fogadtatott. Késő este Mezőberényben fák­
lyás-zene. Az éjjeli vonathoz zeneszóval 
kisértük ki kedves vendégeinket, hol Né­
meth Albertnek fáradozásaiért köszönetün- 
ket, a függetlenségi pártnak ' pedig^határ- 
talan ragaszkodásunkat nyilvánítva, képvi­
selőjelöltünktől búcsút vettünk.

Szeged, jul. 22. (Az„Egyetértés“ 
távirata.) Szőreghen tartott értekezlet al­
kalmával a török-kanizsai választókerület­
ben K a r a k á s Simon, ^függetlenség- 
párti jelöltetett ki képviselőnek.

Kanizsa, jul. 22. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) E hó 21-én tartotta Tur- 
nicsa, Bellatincz és vidéke 6—700 vá­
lasztó polgára előtt T u r g o n y i Lajos 
programmbeszédét. Szónoklata elragadta 
a hallgatóságot, mely gyakori helyeslő él­
jenzésekben tört ki. A választók hosszan 
és lelkesen éljenzék Kossuthot s a jelöltet. 
Itt a kormány hiába veszteget s eről­
ködik.

Tiszaujlak, jul. 22. (Az „Egyet­
ért é s“ távirata.) A fehérgyarmati választó 
kerületben Kende Tibor földbirtokos közjogi 
ellenzéki programmal nagy lelkesedéssel 
felléptetett. Ellenjelöltje nincs.

Szarvas, jul. 22.(Az „Egyetértés“ 
távirata, feladatott Mezőtúron.) A szar­
vasi választó kerület mamelukjelöltje Mó­
ricz Pál tegnap érkezett ide. Szarvasról 
vagy tizenhárom fakó talyigán jött elejébe 
néhány kormánypressió alatt álló 
választó, s vagy háromszor annyi műkedvelő 
A szarvasi hídnál sok kiváncsi gyűlt össze 
hogy láthassa a koldus világ „arany em­
berét“, ki aranyat akar elkölteni megvá­
lasztatására, a mennyit nyom. Programm- 
beszédén voltak vagy hetvenen, de na­
gyobbrészt olyanok, kik a potya ban­
kettére már előre megkapták a biliétet. 
Sal a ez nagy pressiot fejt ki Mó­
ricz megválasztása mellett; daczára ennek 
bukása kétségtelen.

_ Kóma, jul. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A Colonna Piazza-n tartott esti 
zene alkalmával hatvan, többnyire fiatal 
®*ber osztrákellenes tüntetéseket kezdett.
B kiáltások hallatszottak: „Abbasso Aus­
tria! Evviva Trentino ! Eviva Trieste 1 Ab­

basso Corti! Minthogy a Piazza di Vene- 
‘ zián a követség! palota katonailag el volt 

zárva, a tüntetők Haymerle privát lakása 
elé vonultak, lármázva, fütyülve. Az utczán 
erre katonák állították helyre a rendet, 
összeütközésre nem került a dolog.

London, jul. 28. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A „Times“ Gladstone beszédét 
ironikusan tárgyalja. Tréfásan mondja: 
minden el van árulva: Anglia, a tör­
vények, a parlament, a porta, Görögor- 
ország. Gladstone nyugtalan, mert most 
már nem a r é gi idők szükséges em­
bere. Azonban türelemmel kell bírnia. Az 
egész nemzet bizalmát nem lehet egy 
pillanat alatt megszerezni, még a leg­
szebb beszéddel sem.

Berlin, jul. 22. A „Reicksanzeiger1' egy csá­
szári rendeletet tesz közzé 22-éröl a lókiviteli ti­
lalom megszüntetéséről. 22-től kezdve a rendeletek 
Stolberg^ által fognak ellenjegyeztetni.

Becs, jul. 22. A „Pol. Corr. “ jelenti 
Cattaróból jul. 22-ről: A montenegróiak 
néhány nap óta erősebben pontositanak 
össze néhány parti helységekben ágyukat 
és lőszert.

Becs, jul. 22. Szerajevőből azt távirják jul. 
22-ről a „Pol. Corr.“-nek: A boszniai mohamedá­
nok izgalma apadóban van, mindinkább kezdnek 
megbarátkozni a bekövetkezendő occupatiőval, csak 
kevés herczegovinai kerületben uralkodik tulizna- 
tottság.

Bécs, jul. 22. A „Pol. Corr.“ Kon­
stantinápolyból jul. 22-ről jelenti: Kara- 
theodory és Mellemet Ali pasák Bécsiből a 
nagyvezérnek a bécsi cabinetteli alkudozá­
sok kielégítő állását jelzik. A Görögország­
gal! alkudozásokra nézve is megnyugtatóbb 
benyomásokat nyertek a portánál. Azt állít­
ják : A porta alkudozásban áll 5000 fontnyi 
kölcsön felvételére nézve, a menekültek ré­
szére.

Berlin, jul. 22. A császár ma Babelsbergbe 
költözködött át, a császárnő, a badeni nagyher- 
czegnő és ennek lánya Viktória kíséretében. A csá­
szár zárt kocsin utazott az indóházig és raidenütt 
lelkesedéssel üdvözöltetett.

Kóma, jul. 22. Tegnap Paviában és 
Beggioban népgyiilések tartattak anélkül, 
hogy valami nevezetes dolog adta magát 
elő, de Nápolyban és Bolognában voltak 
tüntetések, anélkül azonban, hogy a csend 
megzavartatott volna. A népgyülések Ve- 
lenczében, Comoban, San-Bemoban és más 
helyeken elhalasztattak. A Liberia consta- 
tálja; hogy tegnapi napon tett tüntetések 
esztelen és fellengos emberektől rendeztet­
ek) de ézeknek a lakosság józan maga 
viselete folytán nem volt oly eredményük, 
mint sokan várták. A Capitole ezimü hír­
lap sajnálja, hogy tüntetések történtek és 
attól tart, hogy ezek vigyázatlan vagy lá­
zitó egyének által indíttattak meg.

Paris, jul. 22. A tegnapi pótválasztás csen­
desen folyt le, a balpárti jelölt Gerard megvá­
lasztatott. A helyzet Anzinben változatlan, noha 
nem történt csendháboritás, de a munkákat még 
nem kezdették meg. — A chamonti festöK stri- 
keje tovább tart. A präfektus közbenjárása ered­
ménytelen maradt.

Lemberg, jul. 22. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) Krakkó környékén, M i- 
halo wicze helységtől északkeleti irány­
ban nehány nap óta erődítési müveken 
dolgoznak. Körülbelül 6000 munkást fog­
lalkoztatnak.

Brood, jul. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Philippovich hr. tábor­
szernagy tegnap este egész törzskarával 
ide megérkezett.

Bécs, jul. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A boszniai occupatió fö­
lötti alkudozásokról a következőket halljuk:

Az alkudozások megszakítását azon 
kijelentéssel hárították el, hogy Ausztria a 
szultán jogait megsérteni nem akarja. En­
nek daczára nagy a huza-vona az alkudo­
zások körül. A porta megbízottjai eddig a 
következő pontokat tűzték ki:

1. Bosznia és Herczegovina polgári 
állapotaiban további egyezkedéséig semmi 
változás nem történik. Rendkívül fontos 
pont, ha tekintetbe vesszük a földbirtok­
kérdését s a hazatérő menekültek birtokai­
nak visszaadását.

2. A török zsandárokat az osztrák­
magyar kormányzat is alkalmazza ; s egyenlő 
ranguaknak tekintendők az osztrák csend­
őrökkel.

3. Mielőtt a monarchia a tartományok 
bizonyos pontját elfoglalná, erről előbb a 
török csapatokat barátságosán értesíti, 
hogy azok elvonulhassanak.

4. Oly helyeken, hol egy ideig török 
őrség is marad, a magasb rangú tiszt 
viszi a parancsnokságot, legyen az török, 
vagy osztrák.

5. Törökország fentartja magának a 
jogot, hogy egyelőre csapatait Novi-Bazár- 
ban összpontosítsa.

6. Az átveendő állambirtokról rendes 
jegyzék vezetendő.

7. Törökország ellenben kiáltványt bo­
csát ki, melyben a lakókat — rang és 
valláskülönség nélkül — felszólítja, hogy 
a foglalókat barátságosan fogadják. Fele­
lősséget azonban a porta a lakosok vise­
letéért nem vállal.

E hét pont képezi a foganatban levő 
alkudozások alapját. Ausztria-Magyarország 
azonban a pontok vitatásába ereszkedni 
nem akar, — s igy a két fél közötti el­
lenkezés még folyton tart.

KÖZGAZDASÁG,
Tőzsdei heti szemle,

Budapest, jul. 22.
A tőzsde hangulata a múlt héten a szokott­

nál nyomottabb volt.
Ezt főképen a congressus szétoszlásának le­

het tulajdonítani. Addig, ugyanis, mig a kongres-

sás ülésezett, az összes contineusi tőzsdéken a leg­
nagyobb élénkség uralkodott, s csakis mikor a tö­
kéletlen békeegyezmény aláíratott állott be a 
pangás.

A múlt héten valamennyi esti tőzsde, telje­
sen nyugodt volt, a párisit kivéve, melyen némi 
mozgalmat idézett elő a 3 százalékos rente kibo­
csátása.

A congressus ülésezése alatt a tőzsdéken 
folyton tartott az áremelkedés, a mikor azonban a 
tőzsde emberei látták, hogy ha megköttetett is a 
béke, az sem végleges, sem tartós nem fog lenni, 
akkor ők is tartózkodó állást kezdtek elfoglalni, s 
ez magyarázza meg a jelenlegi üzlet lanyhaságát.

Mert nemcsak a Bosznia és Herczegovina 
occupálása által lehangolt bécsi és pesti tőzsdéken 
uralkodik e lauyhaság; a francziák, és olaszok elé­
gedetlenek a congressus munkálataival, a londoni 
tőzsdét pedig a Görög- és Törökország között 
fennforgó határkérdés zsibbasztja meg.

Az itteni tőzsdén a hangulat a hét elejétől 
végéig lanyha maradt, s a forgalom oly silány, 
hogy a hét némely napján alig lehetett árfolyam 
változást jelezni.

Ennek az oka, azonkívül, hogy az árak a 
congressus folyama alatt már túlságosan is felcsi- 
gáztattak, abban rejlik, hogy a tőzsde ép a jelen 
időszakban van legkevésbé látogatva. E holt idény 
Bécsben is észlelhető, úgy annyira, hogy ott jónak 
is látták ideiglenesen az esti tőzsdét elnapolni.

A pénzviszonyok azonban e héten kedvezőb­
bek voltak, mint a megelőzőn, s az e 1 Iá t á s 110, 
sőt 8 százalékért is, igen kényelmesen lehetett 
eszközölni.

Legkedveltebbek voltak a gőzmalmok, 
állam és vasúti papírok s ezek némi ár­
emelkedést is értek el, mit leginkább a kedvező 
aratási eredményeknek lehet tulajdonítani.

A budapesti gabna- és értéktőzsde jul. SS.
Gabnatózsde. A búza tulajdonosok készletü­

ket tegnap és ma igen sürgősen kínálták; az irány 
annyira ellanyhult, hogy búza minőség szerint 30 
— 50-ig leszállított áron volt kapható. A malmok 
csak keveset vásároltak és az összes forgalom mind 
a két napon 1G.OOO mm. tett. A többi gabnafajok 
iránya is lanyha; kedvezőtlen hangulatban csak 
engedő áron létesült üzlet; tengeriben és zabban 
nem volt forgalom: uj takarmány árpa 6—6.25-ig 
kelt, repeze azonnal 40 krral csökkent.

Következő hivatalos jegyzések történtek:
Búza tis zavidéki (régi) 100 mm. 79.8 

á 10.80, 100 mm. 79.5 á 10.80, 1000 mm. 79 á
10.80.fHoO mm. 79 á 10.90, 200 mm. 79 á 10.80, 
100 mm. 78 á 10.80, 100 mm. 78 á 10.70, 200 
mm. 77.5 á 10.40, 100 mm. 77 á 10.—, 100 mm. 
77 á 10.30, 300 mm. 77.4 á 10.35, 1000 mm. 
75 á 9.50. Tisza vidéki (uj) 300 mm. 81 á
10.25, 200 mm. 81 á 10.15, 600 mm. 81 á 10, 
20 mm. 80 a 10.25, 300 mm. 81 á 9.90,400 mm. 
79 á 9.85, 100 mm. 79.5 á 10.10, 100 mm. 79.2 
á 10.25, 200 mm. 78.2 á 9.95,300 mm. 78 á 10.10, 
mindannyi három hónapra. Becskereki (régi) 1650 
mm. 76 á 9.50 három hónapra. Bánáti (régi) 100 
mm. 75 á 9.50, 200 mm. 74.8 á 9.40 mindkettő 
három hónapra. Bácskai (régi) 500 mm. 72.3 á 
9.20 három hónapra. Pestmegyei (régi) 100 mm. 
76.7 á 9.70, 100 mm. 75.7 á 9.75, 100 mm. 75.5 
á 9.24, 200 mm. 77 á 9.35, pestmegyei (uj) 300 
mm. 78 á 9.60 mindannyi három hónapra. Aradi 
(uj) 200 mm. 78 á 9.70, három hónapra. Észak - 
magyar (régi) 100 mm. 76.8 á 9.80, északmagyar 
(uj) 200 mm. 78 á 9.50 mindhettő három hónapra. 
Fehérmegyei (régi) 150 métermázsa 78.6 á 10.60 
három hónapra.

Rozs (régi) 600 mm. 6.—, azonnal fizetve.
Határidöiizlet lanyha, búza 30 kr, zab 10 

krra, repeze %—%-al olcsóbb.
Usance búza szept. októberre 9.30 pénz, 

9.35 áru.
Zab szept.—októberre 5.80 pénz, 5.85 áru.
Káposzta-repcze aug.—szeptemb 144/s pénz, 

14%/ áru.
Bánáti repeze július—auguszt. 14ys pénz, 

14% áru.
Értéktőzsde. A tőzsde, daczára a felette nagy 

üzletpangásnak meglehetősen volt disponálva. En­
nek oka a szép időjárás, s az ezzel összeköttetés­
ben levő aratási eredmények. Első helyen említen­
dők a közlekedési értékek, melyek magasabb ár­
emelkedést értek el, mint a bankpapírok. A malom 
részvények után is élénk volt a tudakozódás.

A fekvő értékek közül legkeresettebbek a 
pesti keresk. bank záloglevelei voltak. Devisek és 
valuták változatlanok.

Az előtőzsdén nem fordult elő üzleti 
kötés. A déli tőzsdén az osztrák hitel rész­
vények 261.80 -261.90 között lebegett, s 261.80-on 
záratott. A magyar hitel részvények 236, az 
1874-iki államkincstári bonnok 114-en maradtak; 
az arany rente 92—92.10-en vásároltatott. A he­
lyi értékek közül a közúti vasút 189, a pesti biz­
tosító társaság 89*/4, a Ganz-féle vasöntöde 225-ön 
záratott. Magyar éjszak-keleti vasút 125.50-en ma­
radt, a 20 frankos arany 9.26-on záratott.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 102.----- 102.50,
keleti vasút I. 68.—.—68.50, keleti vasút II. 78.— 
—78.50, 1877-diki állam kötvény 69.50—69.—, 
m. jut. köles. 85.75—86.25, m. kincst. utal. II. 114.25 
—114.—, m. arany jár. 92.—-92.10, földteherment
79.75—80.50, temesv.-bánáti v. 78.-----79.—,szőlő-
dézsma válts. 86.25—85.75, municipalis bank 135.—
magyar hitelbank 237.------236.—, iparbank 47—48,
lipótvárosi bank 37.50—38.50, osztr. hitel részv. 
261.80—262.—, kereskedelmi bank 138—142, pesti 
kereskedelmi bank 580—575, pest-budai kézmű­
ves bank 53—54.—, magy. által. bizt. társ. 1990 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 89.25 
89.50, Unió 155—157, Concordia malom 390— 
400, pest-budai malom 960—970, Erzsébet gőzm. 
219—221, hengerm. 645—655, Luiza gzm. 212 
—210, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1115—1130, Victoria gzm. 330—340, Alföld­
fiumei vasút 128.------129.—, északkel, vasút 125.50
125.75, kassa-oderbergi vas. 114.50—115.50, erdélyi
vas. —.----- , pesti közúti vas. 189.50—189,
osztrák állam vasút 263.50—264.50, budai hegyi 
pálya 46—48, központi hazai takarék pénztár 
91.50—92.—, pesti I. hazai tak. pt. 2450—2455, főv. 
tak. pénzt. 395—400, pesti külvárosi 61—63, alagút 
részv. 71.— 72.—, Ganz-féle vasöntöde 222—225, 
Gschwindt-fóle szeszgy. 245.—, gyapjúm. 154— 
158, Athaenaeum 270, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—510, Salgó-Tarján 93—, Schliek- 
féle vasgy. 75—85, első magy. serfőződe 310—315, 
sertéshizlaló 134—135, spodium részv. 215 hitel 
sorsjegyek 161.50—162.50.

Pénznemek. Arany 5.48—5.46, 20 frankos
arany 9.27—9.29, ezüst 101.----- 101.50, bir.
márka 57.10—57.20. Váltók Párisra 46.05— 
46.15. Svájczra 45.80—45.90, Londonra 115.50 
—116.

Esti tőzsde. (Zárlat.) Az esti tőzsdén az 
osztrák hitelrészvény 261.60-al nyíltak, a lanyha 
külföldi árfolyam zárlati tudósítások hirére azon­
ban 260.60-ra, majd 260.30-ra estek le, azonban

csakhamar ismét 260.69-ra emelkedtek, és 26050-en 
záródtak. Egyéb értékek nem voltak forgalomban.

Bécsi tőzsde.
Bécs, jul. 22. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A mai előtőzsdén a vasúti értékek vol­
tak a kedveltek, s nagyobb részük emelkedett, kü­
lönösen a tiszavidéki, Erzsébetpálya, állam- és 
északkeleti vasút részvényei ugrottak észrevehetőleg. 
A többi értékekben nem volt forgalom. A rentek el 
voltak hanyagolva, s változatlanok; a valuták 
szintén.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 260.30 
és 261 között, Anglóbank 118.10—118.60, Unió­
bank 76.10—76.50, bankegylet 119.25—119.50, 
bankrészv. 837—837, magyar hit. bank 236.30—
237.50, áliamvasut 263—264.25, tiszavidéki vasút 
203—205, Érzsébet vasút 174.75—175.75, Károly- 
Lajos vasút 246.75—247.75, lombardok 70.90— 
80.30, észak-nyugati vasút 122.50—124, Lloyd- 
részv. 557—554, gőzhajó-részv. 496, rente 64.62% 
—64.70, magy. arany rente 92, török sorsjegyek 
29.75, 20 frankos arany 9.28 —9.27‘A, bir. márka 
57.17 y2—57.12%.

A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész­
vények 260.80, Anglóbank 118.25, Unióbank 76.40, 
magy. hit, bank 237.25, áliamvasut 264.20, Erzsé­
bet vasút 175.50, rente 64.67y2, 20irankos aranyak 
9.27%.

A déli tőzsdén a coulissák változatlanok 
maradtak; a hangulat szilárd. J egyeztettek: 
Hitelrészv. 260.80, Anglóbank 118.20, Unióbank 
76.40. magy. hit. bank 237.25, bankegylet 119.50, 
lombardok 80.10, áliamvasut 264, tiszavidéki vasút 
204, innerbergi 80, rente 64.70, arany rente 75,05, 
m. arany rente 92.05, 20 frankos aranyok 9.27%.

A hangulat változatlanul szilárd maradt a 
sorompó papírok mellett, s ezen értékekben meg­
lehetős élénk forgalom fejlődött ki. Devisek és va­
luták változatlanok.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 260.40, 
Angló-bank 117.80, Unióbank 76.10, bank-egy­
let 117.50, bank részvények 837, magyar hitel­
bank 236.50, alföldi vasút 129.50, Károly-Lajos 
vasút 247.25, tiszavidéki vas. 204, tramvay 159.50, 
észak-keleti vasút 125.50, Lloyd-részv. 555, Er­
zsébet vasút 175, gőzhajó részv. 496.—, kassa- 
oderbergi vasút 115,75, Lombard 80, áliamvasut 
261, Rudolf pálya 127, Ferencz-József vas. 140.50, 
m£>gy- galiczai vas. 96.50, rente 64.65, ezüst rente
66.60, arany rente 75.05, magy. aranv-rente 92.05, 
tőrök sorsjegyek 30.25, 20 frankos arany 9.28, bir. 
márka 57.12%, ezüst 101.—, London 115.50—
115.80.

1 óra 30 perez kor: Hitelrészvények 
260.20, Anglóbank 117.25, Unióbank 75.75, bank- 
egylet^ 117.25, bankrészv. 834, magyar hitelbank
236.25, alföldi 129, észak-keleti 122, észak-nyűg. 
vasút 124.75, gőzhajó-részvény 494, Lloyd-részv. 
550, Tramway részv. 158.50, lemberg-czerznovitz- 
jassy-i v. 138.25, Károly-Laios vasút 247.25. állam- 
vasút 264.—, Rudolf vasút 126.50, Erzsébet vasút
176.25, tiszavidéki vasút 203.50, kassa-oderbergi 
vasút 113, rente 64.65, arany rente 75.05, török 
sorsjegy 30.10, 20 frankos arany 9.27%, bírod, 
márka 57.12%, London 115.50—115.80.“ lanyha, 
üzlet nélkül.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
Bécs, július 22. Hitelrészv. 260.30 Galieziai 247.— 

Áliamvasut 264 — . Hitel-sorsiegy 162.—.—. Napoleond’or 
9.27‘la Arany 5.49.— Frankfurt 56 50. Porosz pénzutalvány 
57.10 Arany jár. 75.—. Angol-Osztrák 117 50. Lombard 
80.20 Tramvay —. Kente 64.60. 1860-as 111.—. 1864-es
142.50. Ezüst 101.—. London 115.60. Általános épitő-
banb —.—. Török sorsjegy 30 75 Angolépitöbanb-----
Unio-bank—.—

Bécs, juíius 22 Magyar földteherm. kötvény 79.50. 
Salgó-Tarján 94 —. Magyar hitel 236 25 Magyar zálog- 
evei 96.50 Erdély 120 20. Magyar keléti vasút 68.75 

Magyar sorsjegy 85.75 Magyar földhitel 70.50. Magyar 
vasúti kölcsön 101.80 Angló magyar —.—. Franco magy 
bank —.—. Alföld 129.60. Magyar északkeleti vasút 124 50 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv 67 90. Tiszai vasút 204.50 
Finest, utal. 1874. 114.—. Arany járadék 92—.

Bécs, jul. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Búza őszre 9.80—9.85, nemzetközi 
tengeri julius—aug. 6.70—6.75, bánáti 6.75
6.80, zab júliusra 6.40—6.45, zab őszre 
6.45—6.47—, magyar gabona 7.20—7.35, 
kereskedelmi zab 6.20—6.35, uj gyors ter­
mő tengeri 6.65—6.70, 100 kilogrammonkint.

Bécs, jul. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (St.-marxi marhavásár.) Felhajtatott 
összesen 1372 drb. magyar, 1680 galicziai, 
135 német, és 563 a szerdai vásárra szánt vesz- 
tegzári, összesen 3750 darab ökör. Daczára a 
csekély mennyiségű készletnek, vételkedv nem 
igen volt, s csakis a közép áru után tudakozód­
tak ; s ezek ára 1 % írttal emelkedett is, mig a 
hízott ára változatlan maradt. A vásár zárlata oly 
lanyha volt, mint a múlt hetié. Az árak követke­
zők voltak : magyar 55.50—55.50, alső rendű
56.60, galicziai ökör 52.50—55.50, német 
ökör 54-57, bika 50—52, tehén 51—54, 
bivaly 45—48 métermázsánként. A készlet egy 
része nem adatott el.

Külföldi tudósítások.
Páris, jul. 21. (Boulevardi forgalom.) 

Három százalékos rente 77.82, öt százalékos rente 
114.73, olasz 74.80, török consolok 16.27, otto­
man bank 519.37, uj 6 százalékos egyptomi köl­
csön 284.37 török, sorsjegyek 63.75. Nyugodt.

Bécs, jul. 22. (Az „Egyetértés* távirata.) 
A „Presse“ megczáfolja a „Neue Freue 
Presse“ azon tegnapi hirét, hogy a Károly 
Lajos vasút igazgatósága, a második vasúti sin 
kiépítését tervezi.

Becs, jul. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Duna gőzhaj ótársulat heti kimutatása sze­
rint 105.230 írttal vettek e héten be többet, mint 
a múlt évben. Ez évi 7.895.820 frt, mig tavaly 
csak 5.646,661 volt ez ideig.

Liverpool, julius22. (Gabn apiacz.) Búza 
3, a tengeri 6 penczevel drágább.

Bortudósitások.

Weystádl, (Csehország) jul. 21.(Az „Egyet­
értés“ tudósítása.) A szőllőmnnkálatok már a 
múlt hó végén be lettek fejezve, és jó termésre 
ván kilátásunk, ha valami elemi csapás meg nem 
látogat.

Karlovitz, julius 22. (Az „Egyetértés* 
tudósítása.) Az időjárás a szőllőkertekre meglehe­
tős, a termés kielégítőnek mutatkozik.

Medgyes, jul. 20. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítása.) A virágzás szerencsésen véget ért, s a 
termés a tavalyihoz képest jól indul. A szőlőter­
més kitűnő álMsa, leginkább a kedvező időjárás 
nak köszönhető.

Z Golichitia (Sziczilia) jr,!. 17-én. (Az „Egyet- 
tértés“ tudósítása.) A szőlőlő már korán kezdett 
virágzani, azért is a bogyók nőm érhettek meg tel­
jesen. Az itteni honosított szőlőfajok leginkább a 
következők: a muscateddu vrancu és ni- 
uru, a marvascia a cataratu, a tribbi- 
anu, a virdosa, a greca, a nussiddara, 
és a o lived da fajok. Az Aetna vulcanicus talaja 
kedvező a szőlőbogyóknak. A szőlőbogyók ma már 
mogyorőnagyságuak, minélfogva a szüret augusztus 
végén fog lenni.

V idékl-piaczok.
Balassa-Gyarmat, julius 19. (Piaczi árak.) 

Tiszta búza 7.60—7.80, rozs 6.60—5.80, árpa 6,60 --6, zab 
(>.80—6, kukoricza 6.50—6.80, métermázsánként.

Arad, julius 20. (Gabnaárak.) A búza aratás be’V 
jeztetett, s az eredmény kielégítő. A búza ára e héten 1 
frt 20 krral csökkent, rozs minőségre szépen ütött ki ára 
6 frt. árpa 5 frt, kukoricza 6 80, káposztarepeze 14 frt 
bánáti repeze 13.60, métermázsánként.
. Hdd-Mező-VüsArkely, jul. 20, (Gabnaárak) 

az időjárás kedvező a mezei munkálatokra. A gabnaüzlet 
lanyha, búza métermázsája pár nap óta 75 krral csökkent 
s daezárá ennek, a forgalom csekély. Az árak a következők ’• 
tavalyi búza 9—9.20, uj búza 9.50—9.60, árpa 6 frt 50 kr 
kukoricza, 5.80, repeze bánáti 13.10, kukoricza repeze 14* 
frt, mind mmázsánként
o cn í -®'^*eSyhftza, jul. 10. (Gabuapiacz.) Tiszta búza 
9. > hétszer búza 7, rozs 5,80, árpa 7, köles 7 frt, kuko- 
neza 0.0U.
- on^as,y-]K.anizsa- iulius 20. (Gabnaárak.) Búza 
ara 20 krral esett, rozs ára szinte ingadozó, zab szilárd, 
kukoricza lanyha, repeze ára engedékeny. Az árak követi 
kezok . búza 9 50-10.20 rozs 6.80-7. árpa''6.50 6.80, zab 
6.40-6.10, kukoricza 7.50—8.30, repeze 13.50-13.75.

Szei*tes, julius 20. (Gabona árak.) Buta 9 40- 
9.10, rozs 8, arpa 6 80-6 60. zab 7.40—7. kukoricza 7 20 

Békés-C'»at>a, julius 20. (Gabnaárak.) Búza 9.30
8.60, arpa 5.20, kukoricza 6.70, zab 5, repeze 12_13

Szeged, julius 20. (Üzleti tudósítás.) Időjárás szá­
raz, s ez az aratasi munkálatokat nagyban elősegítette. Búza 
bar üszögös, de kielégítő, rozs jó, árpa közép. ~A kedvező 
aratasi tudósítások folytán a gabnáárak esnek. Jelenlegi
arak a vasúthoz szállítva következők : ó-buza tiszai 77_78
klgr. mm. 9 90—10, uj-buza tiszai 79-80 kigr. mm. 9.50 
9.70, Bácskai 75-77 klgr. mm. 9.20, bánsági 77—78 kGr 
8.80-9, uj rozs 5.80-90, uj árpa 5.80 - 6.50, zab 5 70 -80* 
tengeri 6.40—50. *

Vegyes közlemények.
A hazai ipart pártoló és terjesztő egyesü­

let közgyülésileg elhatározott közvetítő iro­
dáját közelebb augusztus 1-én fogja megnyitni. 
Mig a részletes értesítést közölni alkalmunk leszi 
egyelőre jelezzük, hogy ezen közvetítő iroda ideig­
lenesen a fővárosi iparosok körének helyiségében 
(IV. kerület, Ferencziek bazárjában I. emelet) lé­
szen, a hova a levelek és netalán áruminták kül­
dendők.

Napirend julius 23-án.
Naptár. Kedd. Kath.: Liorius. Protest.: Apollinaris. Gö- 

rög-orosz: 11. Euphemia, Napkél 4 óra 26 perczkor. 
Nyugszik 7 óra 46 perczkor.

Mnzeumban nyitva van a régiség tára d. e. 9 órától d. 
u 1 óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d u. 1 óráig.
Fov. tanács ülése d. e. 9 órakor.
Főv. egylet ülést tart d. u. 5 órakor.
Helfi-párt társas-estélyt tart a Szloboda vendéglőben este 

8 orakor.
Ferenczvárosi közjogi ellenzék pártülést tart este7:órakor. 
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d u. 4 

óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d. u

2—4 órák közt nyitva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. n. &~7 óráig 
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért- 

b e a“ este 9 órától kezdve.
Allatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom julius 21-én.
A főváros Duna balpartján következő vizi jármüvek 

kötöttek ki : Lusits Miklós m. h. 200 mm. búza és 2500 
mm. repezével Beeskerekrül. Barna Béni dereglyéje 50 ihl 
hagymával UszódróL Luczenbaeher Pál m. h. 2000 kőszén- 
nel Táthról. Dani János m. h. 35 mm. hagymával Úszód ■ 
ról. Simon János 60 mm gyümölcscsel Váezról. Neumann 
Mór m. h. 40 mm. gyümölcscsel Szt.-Endréról. Heim Bro- 
dazius dereglyéje 18 mm. kenyériéi Sz.-Ujfaluból. Muko- 
vits Adám 4 talpja 30 mm seprűvel Trenesényből. Stangl 
í erencz 100 mm. falkővel Bogdányból. Neusehloss Károly 
6 talpja 150 mm. deszkával Komáromból. Lusits Miklós m 
h. 2600 mm. repezével Becskerekböl. Lusits Miklós m h. 
1008 mm. búza és 1200 mm. repezével Becskerekről. Lu­
sits Miklós m. h. 1000 mm búza és 20(H) mm. repezével 
Becskerekről. Bruder Márton m. h. 70 mm. falkővel Bog­
dányból. Győri gőzhajó társaság uszály hajója 5400 mm. 
kukoriezával Pancsovárol.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota. 

Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Háromság- 

ter 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10-2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, országház. íliv. fo­
gadás, szerdán 5—6 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
r erencz József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás szom­
baton d. e. 9 — 10 óráig.
Tr- Közlekedési minisztérium Pest, tükör-uteza 1. sz. 
Hív. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

IgnzságUgyminiszteriuin Pest, Deák-uteza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.

A választás alkalmára
zászlókat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann
Ignäcz czimfestő Budapest, váczi kör­
nt 61. szám (a sugárút sarkán.)

33-u.d.EipestI szIn.la.po33:.

Kedd, julius 23-én.
NÉP-SZINHÁZ.

Uj betanulással:
SztrogofF Mihály útja Moszkvától Irkuczig.

Látványos színmű 4 felven. 12 képpel.
I. kép : Indulás az orosz czár báljából. II. A nisni-novgo- 
rodi országos vásár. Ifi. Találkozás fehér medvével az Ural 
vadonéban, IV az utolsó ló s az utolsó kappán Omszkban. 
V. Csata a táviró körül. Sztrogóff Mihály tatár fogságba 
esik. VI. Sztrogoff Mihály anyja. VII, A tatár kán tábori 
ünnepe. Hunik táncza. VIII. Utazás léghajón, Vándorképek 
Krasznioarszktól Irkuczig. IX. Az áruló. X. Utazás égó fo­
lyón. Vándorképek az Angara folyón Irkuczig. XI. A vak 
ember nárbaia. XII. ..Te Deiitn“ és esküvő az irkuezi szé

- Személyek í

Rendőrfőnök Csige
Telegrafus Horváth
Vaszili Bakonyi
Marfa Pártényiné
Szangária Lukáesyné
Kongó V. Kovács
Paraszt Bajor
Czigány Kovács M.
Főpap Kolozsvári

Kezdete 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

kesegyházban.
Czár Jány
Nagyherezeg Sántha
Kissoff Szigligeti
Sztrogoff Együd
Ogareff Tihanyi
Zsolivé Eőri
Feofár Egri
Feodor Kovács I.
Nádia Rákosi Sz.

Vízállás és időjárás.
Méter

Névezerint 0 Változik: Időjárás
►-3 fölött alatt
22 Budapesten . . 2 90 apadt tiszta
22 Pozsonyban . . 2 37 száraz
20 M.-Szigeten 0 94 tiszta
22 Szatmáron . . . 1.02 száraz
22 Tokajban . . . 3.22 derült
22 Szolnokon . . . 3.87 „
22 Szegeden . . . 4 35 apadt szaraz
21 Aradon .... 0.01
21 Nagy-Becskereken 0.50
21 Bezdánnál . . . 2.30 _
21 Verbászon . , . 1.79 _
22 Eszéken . . . , 2.78 apadt
22 Barcson .... 2.10
— Mitrovitzon . . _
— Zimonyban. . . —
22 Sziszeken . . . 4.80 apadt száraz
22

1
u-Orsovái, . , , 8.16

■hh

tiszta

i
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Figyelemreméltó a nagyon tisztelt vevőimnek!!!
I? » ____ , ,,finni

Még eddig nem létezett feltűnő olcsóságok!
lA nagyon előrehaladt nyári idény miat

5000 tlrl) különféle ttnom paplan 

egyél) feli ér ne miiek.es

<—
>4

Paplanok:
1 drb gyermek törok-creton paplan 
1 drb w 4 naeysg. ereton paplan 
1 drb io* nagysg. bécsi paplan
1 drb ic 4 nagvss.nnom toruk ereton paplan 
1 drb finom 2- ös tarra ereton paplan 
1 db lennomabb 2-ös török ereton paplan 
1 drb egészen finom 3-as nagysg. barna 

ereton paplan _ ...
1 drb legfinomabb 3-as nagysg. torok ere­

ton paplan
Cachmire paplanok :

1 drb átvennék eachmir paplan minden szm 
1 drbie 4 nagysg. finom eaenmir paplan _
1 drb legfinomabb 2-ös nagysg. eaenmi.

1 d:t" legfinomabb 3-as nagysg. caehmir 
paplan'

Fekete ternok és fekete 
selyem :

1 róf fekete ehachmir 4, szeles 
1 ríf fekete terno v, síelés 
1 rúf íekete cloth terno c4 szeies

mos:
csak

1 50
3 95
4 50 
4 40

röf fekete noblesse selyem : 5 széles 
ríf fekete finom faille selyem ‘ s szeles

Kész fekéruemiiek:
feltűnő olcsó áron 1

drb finom begyogó kis leányoknak 
drb finom segelyzetekkei díszített nőd­
nek bneyogó

1 drb finom alsó ruha 1 fodorral díszítve 
1 drb finom alsó ruha 1 plusse fodorral 

díszítve
1 drb finom alsó ruha legfinomabb hímzen 

betétekkel díszítve
'finomabb gazdag 
’orral díszítve5 plusse fodorral cuszin e 

,dráz óriási vászonból araknak

- 65 - 35

1 '0 -

1 drb finom alsó ruha le 
hímzéssel és plusse f 
drb alsó na

drb alsó nadráü valódi ezérna vász.. _ 
drb alsó nadság legjobb amerikai tor- 

1 vászonból
drb finom karton ing gallérral esafi 
dib finom oxfordi ing csak 
drb finom c-reton ing csak 
drb finom calico ereton mg paszpólt 
rozva csak

ez­
előtt

most
csak

frt kr frt kr
1 302 65

2 90 I 90

1 20 -53

1 90 -89
2 80 1 35

3 20 1 60

550 2 35

7 50 3 10
1 4'- - 65
1 60 - 75
1 95 — 90

125 1 10
— 90

1 10
— 1 25

1- -
1 45

í>

STARK LIPÖT Budapest, SZERECSEN-UTCZA
gyorssajtó monogramul nyomó-intézet és pecsét-gyár-

1100
1100
,1001

>4

<

Több ezer mt:

Végül pétiig :
széles linóm chiffon rőfe csak 12 kr.

íl I" Sí '"'Síi »Setónripon rihUrtr5fe m* U h.

Több ezer mtr finom sima és koczkázctt ecrü rule Cink lo írt.

Kapható SCHILLER L.-nél Székesfehérvárott.
Mély tisztelettel SCHILLER Iii

Székesfehérvárott
raktára a városház-téren.

üPtoumioAS.

látogató jegy fehér . . .
„ ,, színes . .
„ .. fehér vagy

márványfényezett . ■_ •
lvv látogató-jegy szín. nyomása 
100 eljegyzési kártya borítékkal 
100 étkezési levél borítékkal 

1 elegáns doboz SOangoUe- 
véípapirral és borítékkal 
monogrammal kicsiny 80 
kr, közép frt 1, nagy írt 
1.20, egész nagy frt 1.50.

,100; nyolezad levélpapír színes 
1001 monogrammal . . . •

megrendelések utánvét mellett és megUizhatdan teljeiiuetae 
Czimül elegendő Stärk Lipdt, Budapest, szerecsen-utcza 15.

100 teríték hozza monogramma 
100 nyolezad levélpapír czéggel 
lOöt boríték fehér czéggel . •
100 nyolezad levélpapír bori- 

I tékkal küldünk elegáns 
> dobozban . . . . .

100 negyed levélpapír czéggel 
200* r levéiboriték sárga, 

I szürke, vagy kenderből
czéggel........................

100' számú czéggel . . • •
1001 levél vagy töritek nyomás 

I nélkül • •••••
100C-. keedertoriték czéggel

1000 
1000 
1000

1 - ÍOOO

3 -

^Tidékt

sárga vagy szürke boríték í
czéggel ...•••! 

negyed levéllap czéggel .
„ levél czéggel . • j 

r fehéren vagy 
kékkel redőzve ....

luw nyolezad levélpapír czéggel: 
l^OO ! peesétmark legfinom fajú 

í 1 finoman fényezett szegein 
I pecsétnyomóval együtt . !

Csak 7 frt 50 krért kapható
1000 negyedlap. 1000 sárga, szürke 

vagy kenderborltékkal czeggel.

Hirdetésem e helyen minden vasárnap, kedden és e.u.j. 
meg e^ a“ukséglet ideje alkalmával kérem azt itt keresm.

I

Föraktárahelyisége M agyarország részére a

BOLLINGER FERENCZÉiÉ-i
I- tartó, és

valamint a

}T9jZ$U UOA.olUi 13 01(01119JIII 9 (9 A ,o IJ

hordozható jégpi nezéknek,
az eredeti gyári árak mellett.

egvesesvediil csak

SCHÜKW
magy. kir. szállító urnái létezik 

Budapest, király-uteza 1. szám.
Árjegyzék ingyen.

Kitűnő szerkezetű es bámulatos olcsó
szóró és tisztitó rostók.

Olcsóbb mint bárhol 1

A rosta két rendbeli: Szúró és tisztitó 
rosta. A szóró-rosta 3 láb és 4 hüvelyk át­
mérőjű szél-dobbal s IS hüvelyk átmérőjű 
tnaejas kerekkel, mely a szel-karomban belől 
a piszkitástól fedezve van. Minden gabona­
nemhez szükséges rosta szövetekkel el van látva. 
A rosta elejcn, a szövetek elhelyezésere, láda 
ran alkalmazva. Könnyű hajtású és erős sze,e 
vau. A faradjában garmada piszkáló készü­
lékkel van ellátva. “ A szilárd és csinos ké­
születei mü ára 57> írt.

A tisztító-rosta épen olyan, mint a 
szóró-rosta alsó-rázuval és rosta-rámákkal 
van ellátva. Ára 60 l"rt.

A fentebbi rosták jóságát és ezélszerü- 
ségét az alábbi bizonyítvány is igazolja.

Bizonyítvány. Mi alóliicttak bizonyítjuk hogy Simon István mnő-tun hkos, 
ta'.cs mester es btnokos mar li eve foglalkozik -zoro e. tuzttic> ro. Gazdagodásban szórásnál es tisztításnál
f Idbirtokosofe, mind a Buiapestre szállított termények megros^lasánal mind a szerkezetüeket, tartóssá-
v 'a-’k uGv hogy azokat mint szilárd, jókészuletti. neiye. c- . .
,„k eg» ja'issaső «.m»*

- * A meg.
rendelt rosták a mező-tnri vasúti (tiszavidéki vasút állomáshoz ingyen szál 
1 itatnak, mind eudij nélkül _ ^

SIMON ISTV-Á.IV.

(rumini-rnganyos

SÉR VK ÖTÓ K.
_____  Legújabb találmány a Bo-

gand tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötó 
úgy urak. mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gnmml-ból 
van művészileg összeállítva, s 
ezélja, host még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb 

idő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a legerő­
sebb munkában, mind éjjel alvásközben hasznai nato, a 
nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna ioglal- 
kozásában. Nagyon hasznos, hogy ez még ejjel is a testen 
maradhat, mivel különösen jó s kellemes nyomai gyako­
rol a szenvedő részre.

Angol és franezia aezél-kötők, Suspensoriums^, szö­
vöttek, gumimból, valamint szarvasbőrból valók nagy
raktára. , , , ,

Méhfieskendők, legvánkosok, ágybetétek, tisztulasfel- 
fogók. óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gtnnmiárn- 
ezíkkek.

Sérvkötöknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e. szintúgy a test bő­
ségét is. , . , , . ,

Megrendeléseket utánvét mellett posta fordultával

POLITZER MÓRICZ,
1 sérvkötő-készitö,

Budapest, Deák Ferenci utcza.

Nyilvános köszönet.
x X

GYAKORNOK
kerestetik.

Egy jő házból való. 4—5 latin osz­
tályt Végzett ifjú. gyakornokul felvéte­
tik az alberti-irsai gyógyszertárba.

Bővebb felvilágosítást a gyógyszerész 
ád. ugyanott.

^xxxxxseeeíoíeoeíse©^

A Hoff János csász. kir. maláta-készitmény-gyár fiók- : 
üzletének Budapesten, kalap-utcza 10. sz.

Mintán 3 éves üdült gyomor katharrlm- J 
som a H o f f Janos-féle maláta-egészségi sör j 
liasznáiata által feltűnő mddon enyhülni kezd : j 
e enrát toTáid» folytatandó, kérek még 16 pa- | 
laezk sört és két zacskó kék papirosban lévő 
mellczukorkát utánvét mellett küldeni.

Sóvar. 1878. évi július 13. tisztelettel
Ráthonyi Balázs,

magyar királyi sóhivatali tiszt.

Árak:

Egy igen kelendő tárgynak forgalom!ahozataiára. 
tuelvlyef semmi ki.iseg nem jár. a vidéken minden rangú 
es rendű egyének kerestetnek. írásbeli kérdezösködéseket 
..Mellékkereset'• ezim alatt tovabbinanak Haasenstein 
és Vogler. Budapest. I

90 kr. i/g 5t kr. Ili. 1, kilo I fn. 1, kilo 60 kr, 35 kr. 
MalátaÁzukorkák 1 zacskó 60 . 30 és 15 kron. Oyermektáp- 
malátaliszt 1 frt. — Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, 
vagy 60 kr is. — Egy kész maláta-fúrdó 80 kr. —- Maláta­
szappan So. 60. 40 es 20 kron.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedes. A cso­
magolás legolcsóbban szarnittatik.

Hoff János fiókja:
BEDAPESTEX. kalap-utcza 10. szám.

22. 26. 30

25

Mire vonatkozik a nevelési
Szülők 1 A 

kozifc. Mill 
nevelve; ezert

Hilfe für Männer
nevelés a gyermek erkölcsi életére, lelki, szellemi szépségére vonat-j^n'tehtsehfS 
millió gyermek azért hal el oly korán, mivel csupán anyagilag van c-oustroirtes chirurgisches instru- 
dnlatos. makacs, türelmetlen, ingerült, idegzetei, kislelkü. gyava síb. ment. Aertzlich begutech- 

A méreg, indulat számtalan ^vermeket megöl, az anvam szervezetet felbolvgatja. az ész tet„ — augenblicklicher 
, - grengiti. Holott a lelki nevelés áltál a legmakacsabb gyermek“ eszét, lát- Sn Sl * lfh“ÄÄer- 

hatlan szenemi tényezőjét annyira meg lehet szépíteni és nemesíteni, hogy az anyag schickt unter Convert gegen Ein- 
ki nem log rajta. Mennél szebb az esz. annál nyugodtabb és mérsékeltebb az anyag sendung von 3*3 kr. in Brieímar- 
Az észtéi kérünk tanácsot, nem az anyagtól. Ott hol az ész serit, az isten is segít. ken dF General-Agent Bnjat- 
Az ész felelős, nem az anyag. Tőlünk'függ bölcsen élni. bölcsen gondolkodni,"nem=az 
anyagtól. Megvallom, én nem élek anyagom kegyelméből. Soha anya-
gomnak meg belső szervezetét^ sem kívántam ismerni, vagy tanulmányozni, nehogy el------------------------------------
undorodjam tőle. vagy képzelődjem felőle. Anyagom lehet beteg, vagy gyengélkedő, de j
azért én a Batió sem beteg, sem kiSielkü, vagy gyava nem vagyok. Úgy logok meg- fllRnKTIjSEK 
halni, mint mindazok, kik öntudatosan neveltes es nevelik magukat. Tőlem függ
anyagomnak úgy gondját viselni, hogy az elébb ki ne hűljön, el ne vénüljön mint ^ részére felvétetnek a 
grli. Meg vagyok győződve, miszerint az élet princzipiumon és kembination alapszik.
Életemnek térvényé, szabálya s rendje van. Közel iélszázad óta öntudatosan ne­
velem magamat.

Szülők 1 szégyelleném magamat nevelőnek és becsületes polgárnak tartani, ha 
gyermek erkölcséért, szorgalmáért, vagy alapos kiképzéséért a felelősséget elvállalni 
nem merném. Belenevelem, beleteremtem a gyermekbe én-jer, önnevelojét. láthat­
óm lelki, szeLemi valósagat. Annyira megszépítem, megnemesitem eszét, amennyire 
akarom. F-.sőbb teljen engedélyezett tan- es nevelő-intézetembe elfogadok bármily 
kisebb korú gyermekeket, vagy árvákat 10 éves korukig magam s müveit lelkű nőm 
gondviselése alá, ki velem együtt egesz eletet a házi, családi g\ermeknevelés terén 
telte. Biztosítom a szülőket, miszerint a leggyengébb anyagi szervezetű, veszni induló 
gyermekoe is oiy lenti erőt, ■.nbizaimat és bátorságot nevelek, hegy az anyag újra vi­
rulni fog általa. Ycgre kötelezem magamai. miszerint növendékeim' a fentemlitett 10 
éves kerukoan a íranezta nyeivet épen úgy fogják beszelni, érteni és olvasni tudni, 
mint hazánk s nemzetünk nyelvet a magyart. Programmomat minden müveit családnak 
kívánatra megküidhetem. Budapest, Erzsébettér 13. sz.

Görög Imre,
és tanintézet tulajdonos.

kiadóhivatalban
himzö-utcza sz.

Epemii-igy és hagy máz
ellen legbiztosabb óvszer Luder és Leidloff utódától.

A legbiztosabb és legolcsóbb fertőtlenitö-por.
Evy hordó 150 kló tartalommal 12 frt. Nagyobb megren­

deléseknél jutalek adatik.

Főraktára: Bernatsky Károlynál.
Budapest üUüi-ut 69. sz.

gy Ezen por kitűnő es biztos hatasarol számos bizonyít 
vany tanúskodik

BUDAPEST
legolcsóbb

butorbevásárlási forrása.
Árjegyzék.

1 pár 1 ajtaja chiffon 
1 pár 2 ajtajú 
1 pár finom faragványnyal 
1 pár ágy
1 db éjjel szekrény _
1 db ] ajtajú mosdó-szekreny 
1 db 2 „
1 db kredencz ....
1 db franezia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal 

12 személyre .
18 r 6 lábbal 
24 9 , .

1 db salonasztal , . . . •
1 db íróasztal .....
Arany- és fakeretü tükrök . ■ m

Ülőbútor, sajat gyártmány.
1 rips-garnituia, 1 kanapé. 6 szék 
l 1 kanapé, 2 íaut. 6 szék
1 " 1 kanapé, 6 fant
1 goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 fant 
4 rips garnitúra faragványnyal 
1 goblin „ r
1 selyem „ _ =
1 nyngdiván. rips 
1 n esinvat
1 " c-zérnarips . i

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
választékban s a legjutányosabb árak mellen folyton készletben 
tanainak.
Raktára a valódi Thonet-fele hajlított fa-székeknek, 

15° ,;-al a gyári áron alól.
Vidéki megrendelések 10°, felpénz mellett utánvéttel esz­

közöltetnek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

B IT T O R-B A ZÁR,
Oppodi és Ellenberger,

Deák Ferencz-utc-za 5.sz. I. em.

8 éven át kipróbált!
I Anatherin-szájviz |

Popp J. ti.
cs. kir. udvari fogorvos

Becsben, belváros Bognergasse 2.
Minden más fogviznék elite 

teendő mint óvszer fog és száj- 
betegségek ellen, a fogaknak rom- 
lása és lukassiga ellen, kellemes 
ize és szaga által, erősiti a fog- 
hust és felülmúlhatatlan _ szerül 
használható a fogak tisztítására.

W Ezen kedvelt s nélkülvz- 
hetlenné lett készítmények meg­
szerzése mindenkinek megkony- 
nvitessék. különböző nagyságú 
üvegek, u. m 1 nagy üveg 1 frt 
40 kr. egy középszerű nagyságú 
1 frt és egy kis üveg 50 krért 
kaphatók.

" Anatherin fogíapasz,
a fogaknak tisztítására és épen- 
tartására, eltávolítja a rósz sza­
got és a fogkövet.
Ára egy üveg adagnak I frt 22 kr 
A Pipp-ÁÁ szagos fogtapasz 
legkitűnőbb szer a szájüreg és 
fogak ápolása és fenntartására.
Egy darab ára 35 kr.

Fövény fogpor.
Megtisztítja a fogakat, eltávolítja 
a fogkövet és tiszta feher fényt 
ad a fogaknak.

Egy doboz ára 63 kr.
Popp-féle fogplonbe
lukas fogaknak magunk általi 
megtöltésére.

Fűszeres gyogytani
növény szappanja

vegytanilag vizsgálva s a csá­
szári orvosi tudománykar által 
Bécsben rs még számos, gyógy- 
tani társulatok es kitűnő orvosi 
egyéniségek által Európában, 
mint a

legjobb és legtisztább 
szer ismertetett el a bőr ápolására.

Egy darab ára 30 kr.

Szives figyelmeztetésül!
A hamisítástól való óvakodásra 

figyelmessé tesszük a tisztelt kö­
zönséget. hogy az Anatherin-száj­
viz minden üveg nyakán egy véd­
jegy van (a Hygea es Anatherin 
készítmény czéggelI valamint min­
den üveg egy külső borítékkal 
van körülvéve, mely tisztán lat­
ható viznyomásbau a birodalmi 
sast és ezéget mutatja.

Kaphatók Budapesten : A leg­
több gyógytárr au. valamint- Tö­
rök József gyógyszerész urna!. 
Thallmayer és társa gyógyszer- 

I arns. Kochmeister utódai gyógy­
szerárusoknál. Neruda gyógyszer- 
árusnál. Vertessy m. kir. udvari 
illatszerésznél. Sárkány J. H. Lueff 
M illatszerésznél. Kertész Th.. 
Várady Béla urnáknál, üzv. Va­
dász illatszeresznőnél. majd min­
den gyógytárban. gyógyszerárus­
nál és r-övidarusoknál Magyaror­
szágban

3 - 

frt - s

2 frt - r

4 frt

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV kér., ország-nt, a Károly-kaszárnya épületében,
jó hirnevébeu álló a főváros egyik legnagyobb czip-.-3;- 

ráktárában

az „arany csizmához”
hnphatók nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Regatta-c-zipő legfinomabb eberlasztingból vagy bóybő frt 
Lakk-Regatta vágy spaglival, legfinomabb faj. igen 

csinos díszítéssel . . . • • ■ • • • • •
Legfinomabb eberlaszíing komodc-zipon magas =aros 

s kitűnő szép csokorral . . . • • ■ • ■
Bór-czugos topánok, 6" magas szárral, legfinomabb 

zergebórből és erős dupla talppal 
Legfinomabb eberlaszíing ezngos topán 6" magas 

tzárral, lakorral vagy nélküle . . .. . .
Eberlaszíing ezugos topán, 6“ magas szárra,, la-n-

orrai és erős dupla talppal ......................................... - -
Urak számára.

Chagrain v. zergebőrezipő lakorral és erős dup. talpl. 4 ír, 8.1 ,
Legfinomabb borjú vikszos ezngos topán, erős dup. talpl. o ír. — ■- 
Regatta v. féltopán, czuggal vagy fűzővel, laborral j m w c 
Legfinomabb külföldi keztyúbőr . . • . • • • 5 fr: M r
Továbbá minden korú fiuk. leányok és gyermekek szamara 

nők kaphatók 1 frt 6) kr.. 3 frt 20 kert.
Vidéki megrendelések az árbeküldése vagy utánvété. 

pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
Az árúk tartósságáért jótállás biztosittatik.'^l

^ÄXXXXXXOXXXXXXXXXA
X Besenbek, ö
0 különleges orvos, ^
0 győcryít gyökeresen, fényes siker biztosítása mel- ^ 
O lett, mindennemű ^

X titkos betegségeket, |
ES az önfertózésnek minden következményeit, u. m. w 
v magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te- Q 
Q hetetlenséget (elgyengfnt férfierőt), húgycsőfo- v 
Q lyásokat. a nemzőrészek bujakóros és bujasen- Q 
^ vés iekclyeit. húgycsőszüküléseket, nőknél az Q 

^ úgynevezett fehérlolyast. bőrkiütéseket, a húgy- 
< '"hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket.5 Rendel naponkint reggel 9—4-ig és este ^ 
5 7—8 óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- 
H renczies hazára," I-ső emelet a Q-ik lépcsőz Q 
t 3 ajtó. Díjjal ellátott levelekre azonnal valasz Q 
í adatik és a gyógyszerek megküldetnek. ^

szagvaa. A gyógyítási díj mérsékelt..
eeeeseeese ^xxxxxxxxxoxxxxxxxx>

Dorottya- 
utcza

. 32—35 frt
40—45 frt 

50—60. 100 frt 
40. 50, 60. 100 frt 

6, 7. 8. 10. 15 frt 
12—14 frt 
15—18 frt 

30, 40, 50, 150 frt

. 16 frt
20 frt 
35 frt

16. 20. 25. 60 frt 
22. 25. 36. 100 frt 
15, 20, 30. 60 frt

55 frt 
90 frt 

100 frt 
120 frt 
12U frt 
140 frt 
180 frt

35 frt 
23 írt 
28 frt

%
%JAULUS GYULA ^ ^ '*

(vezérüsvnöke)
HAASENSTEIN és VOGLER

hirdetések felvételi irodájában
Budapesten, Doroítya-utcza S. sz
ugyanott mindenkinek lelkiismeretesen taaacs adatik, me 
Ivek minden egyes esetnél a legczélszerübb hírlapok, es a hirde­
tésnek ára ott ugyanaz, melyet minden egyes hírlap közvetlenül számit

<V/

% ,#

Töüü kitüntetés tulajdonosa.
® Sok ezer beteg köszöni meggyógyitását a maga nemében legkimerltobb műnk mák

Hydraul, meszel, portlandi-cementet,
ÉlPPiluMLesj

(saját készítmény) ajánl

Weisz Ignátz irodája
Budapest, V. Nádor-uteza 13. szám alatt.
Árjegyzéket és mintalapot kívánatra ingyen küld.

nevelő

I As elgyengtlt férfierő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta

specialista WEISS J.
gyak. orvos és szülész, az itteni cs. k. katonai főkórházban volt osztályom?, több bel- és külE-.h 
tudományos humanitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több kitüntetés ts-vd- -’-y) ^ 
*371 Többféle hasonló munkák forogna^ közkézen es hirdettetnek. a

melyek különféle czimek alatt a nemzőszervek betegségei s kü­
lönösen az e!gyengült férfierő ellen biztos segélyt' és gyógyu­
lást Ígérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az ember, úgy ta­
lálja. hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógy élj árast. Hogy e 
hiáavon "segítve legyen, a szerző arra törésedéit hogy necsak az «cy—^ 
elgyéngült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően tárgyalja. K)iyjf<v3j p 
hanem"— a mi a létező müvek egyikénél sincs meg — |
munkájához még gazdag tapasztaláson és szigora tu- J
dományos elv ken alapuló gyógyeljárást is csatolt. fi

E munka, me Ívhez meg könnyebb megérthető? czeljából számos boneztani abra y 
van mellékelve. — mindazoknak'is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik titkos bűnt vagy fii; 
kihágásokat űztek s ennek következtében el gyengült férfierő bee es megrongál; idegrendszer- 
ben szenvednek. Még azok is. kik bőrkiütésekben, húgyszervi bantaknákban. idült" bujakor- g| 
tan. csuzban és koszvényben szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat «rendis ei. I.

gy Kapható a szerző rendelő-intézetében Budapesten, Uo* y 
ronaherczeg (nri)-ntcza 6. sz. y

y Ára 2 frt 50 kr. C
■oo ooooxxxxxxxx x xxxxxxxoooooc;

Budapest, nyomatott Schlesinger és W< hlauer könyvnyomdáiában, (Eostély-utcza, Károly-kaszárnyv)

XII. évfolt
Előfizetést

Vidékre postán vagy 1
korivá:

gg, érre ... .
Félévre ...........................
Negyedévre . . .
Sgy hóra....................

Egy szára 6 k
Hirdetési dij; 9 hasal 

jseri hirdetése 12 kr., tötí
Bélregdij minden 

Jén 30 kr-
Hyilttér: öt hasábos

Kereskedelmi 
szerzi!

(Kj

Mialatt Flagyl 
mozgalmaknak neki 
delmet viv a hatal 
lom kezelői a bei 
fedezve szép csenc 
nek véghez, meljl 
kánkra nézve vé^

A pillanat dör 
a bécsi körök :nj 
annak minden élj 
sunkra. — Félő, 
szág lázas álmábóll 
pli-knak egész sorol 
oly fait accompli-klj 
érdekeink utolsó 
bécsi alkuból méd 
az osztrák érdekná

A kormányból 
ban is már fujdogl 
levelet nem hiába* 
dául a bosnyákorsl 
valamint a csatla'l 
rek szárnyainak, 
beismerése szerinti 
szágra nézve csal 
szetü, mert egyén 
reskedelem Magyl 
lésével.“ — ..Ny ill 
a „Hon“ Írja — 
nája területén olvj 
nak haladéktalan.' 
mit sem tud, sőt 
nyuakat decretáltj

Egy másik 
mét az a hír áll,! 
zások vannak 
avégett, hogy eze 
szerződés jöjjön 
osztrák-magyar •
— és hogy ezen 
dőltek is már bel 
mány ellenzése f<|

Nem tudjuk,! 
mi nem. Annyi j 
arról e sorok
— hogy az oa 
delmi körökben 
indulni a véget! 
meríthető kereskj 
szág mellőzésével 
sitassanak. Úgy] 
dődikj a harcz, 
ügyében oly rett| 
nünket.

Miután més 
intézi Magyaron^ 
szövetség ügyébe 
megvédésére telj] 
előre látható, hl 
nak nézünk o| 
keink tekintetébe 
szokása szerint 
zettel szemben, 
jón és mire irad 
az osztrákok nad 
magukkal kivar 
kintetében. E 
fog következni, 
mint az, hogy 
trák érdekek voj 
fog mig el nem| 
tével sepri a 
osztrák érdekeki

Bosznia me 
mind politikai, 
zetgazdasági tel 
e lap hasábjain j 
kedelem politik 
káros Magyaror 
lágkereskedeimi 
mesterségesen

De ezen ni 
lett volna mii 
gyarországnak 
némi előnyökéi 
termelésünk szí 
nyiit volna me<j 
nyerésére már 
úti csatlakozásé 
e terveken a telid 
lesz képes váltó 
nagy kerüléssé] 
jutni, ellenben 
nesebb utakat] 
ahelyett, hogy 
forgalmat is oil 
vizi összeköttet

Azonban 
doniból nem ni 
fogyasztó képe) 
lentékeny fort 
Sokkal fontod 
bia. Mi fogSzJ 
a lényeges kéij 
melyet fentebb 
biának a mon| 
lakozása terve 
mány meghii


